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[Ipenucnosue

Korna mMom0/10ii 4enoBeK y4uTcs B IIKOJE, OH YacTO HE JO KOHIA MOHMMAET, 3a4eM €My
HY)KHBI 3HaHMSI T€X WJIM WHBIX HAayYHBIX 3aKOHOB, MPaBWJI U METOJOB, U KAaKO€ OTHOIICHHE K
OyayIIei B3pOCIION KU3HU UMCIOT BBITIOJHSIEMbIC UM 3a1aHusl. Kak mpaBuiio, n3y4aeMble MTOHSATHS
1 (aKThl CTAHOBSITCS C KaXXJIBIM TOJIOM y4eObl BCE CIIOKHEE U BCE OOJBINE OTHAISIOTCS OT peasiuid

OBCEIHEBHON KU3HHU.

OTo nmocoOue MOMOXKET CTapIICKIACCHUKaM YBHJETb OJHY M3 00JacTell MpPaKTHYECKOro

IMPHUITOKCHUSA 3HaHI/II>'I, IMOJIYYCHHBIX B XO0A€ M3YUCHUA IKOJIBbHOI'O KypCa MaTCMAaTHKHU.

[Tpu moaroToBke 3a1aHuil COOPHUKA COCTABUTEIN CTPEMUIUCH CMOJIEIUPOBATh )KU3HEHHbBIE
CUTyallu, CBA3aHHBIC C YINpPaBICHUEM JIMYHBIMU (PMHAHCAMH, U TOCTaBUTb BOIPOCHI, KOTOPbIE
TpeOyIOT OT JIOJEH pelleHuss B 3THX CHUTyalUsX. BakHblil (M NPUATHBINA) BBIBOJ, K KOTOPOMY
MO>KHO TPUATH TOcie OTpabOTKH 3aaHuil COOPHMKA, COCTOMT B TOM, YTO M B pealbHOW >KU3HU
OYEeHb 4acTO (PMHAHCOBO I'PAaMOTHOE pEIlleHUE BhIPadaThIBAETCS HE METOAOM Mpo0 M omHOOK, a

IMYTEM aKKYpPaTHBIX MaTEMATHYCCKHUX PACUCTOB, C UCITIOJIB30BAHHUEM ITOJTYYCHHBIX PAHEC 3HaHUM!

Takum O6p3.30M, 3aaaHus C60pHI/IKa HallCJICHbI Ha (bOpMI/IpOBaHI/IC Yy CTapIICKIACCHHUKOB
aJICKBAaTHBIX Hpe}ICTaBHeHI/Iﬁ 00 YIIPABJICHUU JIMYHBIMU (1)I/IHchaMI/I U Pa3BUTUC HABBIKOB

OTBCTCTBCHHOI'O, I'PAMOTHOT'O HOTpe6I/ITeJ'IBCKOFO IIOBCIACHHUA Ha q)HHaHCOBOM PBIHKE.

[To HameMy yOexaeHHI0, GUHAHCOBO TPaMOTHOTO YEIOBEKa OTIMYAeT MMEHHO MpPUCYILas
€My KyJIbTypa NOTPEOUTEIHCKOTO U (PMHAHCOBOIO TMOBEIEHHUS, a BOBCE HE 3HAHUE CIIEIHATIbHBIX
TEPMHUHOB U MOHATUN. Tak, 4ToObI U30€XKaTh yapa TOKOM, HEJOCTATOYHO 3HATh 3aKOH OMa, HY>KHO

TaKXe XOPOIIO YCBOUTH IpaBuiia 00pamieHus ¢ 3JIeKTponpudopamu!
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K uucny 6a30BbIX NPUHLIUIIOB TPAMOTHOTO NOTPEOUTEIHCKOTO M (PMHAHCOBOTO MOBEICHUS

COCTaBHUTCIIN C60pHI/IKa OTHOCAT:

¢ Peanuctuunyio oneHky cBOMX (PMHAHCOBBIX BO3MOXKHOCTEW W OTpaHUYEHUHN B XOJIe

MPUHATHUS TOTPEOUTENBCKUX U (PUHAHCOBBIX PEIICHHIA;

L 4 IlonmMmanne HeO6XO,Z[I/IMOCTI/I BbI60pa, HEBO3MOXXHOCTH YAOBJIICTBOPCHUA BCEX

MOTPEOHOCTEN U JKEITaHUM;
¢ Haymure HaBbIKa 0053aTEILHOTO PACCMOTPEHHUS BAPUAHTOB PEILICHHUS;

* KonuuectBennas (mosiyyaemass IIyTeM MaTeMaTUYECKUX pacdeToB!) oOlleHKa

(bMHAHCOBBIX MMOCIIEICTBUI MPHHUMAEMBIX PEIICHUNA

¢ [lonnmManue JHMYHONM OTBETCTBEHHOCTH 3a TMOCHACACTBUSA (B TOM  YHUCIE

[[OJIFOCpO‘-IHI)IG) CACIIaHHOI'O PCIICHUS.

3amaun cOOpHHMKA CTPYKTYpUPOBaHBI 1O TeMaM H CHOKeTaM. PaccMoTpeHue Kaxmaoro
CIO’KE€Ta HAaYMHAETCS C MPOCThIX 3aJaHUM, JJIs BBIIIOJIHEHHUS KOTOPBIX B psAJE CIy4aeB JOCTATOYHO
YCTHBIX pacyeToB. AKIIEHT B TAKUX 33JIlaHUAX JIEIACTCS HE HA CIIOKHBIM MaTeMaTUYECKUN amnmapar,

a Ha WJUTIOCTPALMIO OOIIEro MpUHIMIA (PUHAHCOBO IPAaMOTHOIO PEILICHUSI.

3ajaHusi BTOPOTO M TPETHETO YPOBHS CIOXHOCTU COJEPIKAT JOMOJTHUTENIbHBIE YCIOBUS U
OTpaHUYEHUS, KOTOPbIE JOJKHBI OBITH YYTEHBI MpU pelieHud. B psne ciaydaeB yclnoBHs 3aqaHUil
cojepkaT M30BITOYHYIO MH(POPMAIMIO, KOTOPYIO B XOJ€ PEHICHUS HEOOXOIMMO HCKIIOYUTH M3

paccMOTpEHHSI.

Kaxnas HOBas TeMa mpezaBapsieTcs NoscHeHHeM i ydanuxcs. OHO nmpu3BaHO 00JEr4YnuTh
BbIpa0OTKY O0OIIero moJaXoJa K pEIIeHUI0 3aJaHuil 1o TeMe, OINpeAeTUTh KpUTEpUU s
CaMOIIPOBEPKH yYaIIMMHCS MPABHJIBHOCTH MOJYYEHHBIX PEe3yJbTaTOB. AHAJIOTHYHYIO (YHKIIHIO
BBIIIOJIHSET TJIOCCAPUi, TIOSCHAIOIIUN CMBICII UCIIOIB3YEMBIX B TEKCTaX 3aJaHUN DKOHOMHUYECKUX U

(UHAHCOBBIX TEPMUHOB U TIOHATHH.

CocraBuTenu HaJEIOTCS, YTO pelIeHre U 00CyKIeHue MpearaéMbiXx B COOpHUKE 3a/1a4 He
TOJBKO MO3BOJUT yYAUIUMCSl OCBEKUTh B NMAMSATHU U MEPEOCMBICIUTh MaTepUall UIKOJIBHOTO Kypca
MaTEMATHKH, TMOATOTOBUTHCA K PEHICHUIO OHK3aMEHAIIMOHHBIX M OJUMIHUAJHBIX 337a4 IO
MaTeMaTHKe, HO M BHECET 3HAUMTEIbHBIA BKJIad B (OPMUPOBAHHE Yy HUX OCHOB TI'PaMOTHOIO

(hPMHAHCOBOTO U MOTPEOUTEITHCKOTO MTOBEICHHUS.



[ToTrpeOHOCTH U pacxoabl

1.1. H3meHeHHeE IleH TOBAPOB U YCJIYT

ITouemy Ba)kxHO yMeTh pemiaTh TakKue 3aga4d (TEKCT VIS IIKOJbHHKA) A3HMMOB,
PuHOreHoOB

Ilena sBisercs OAHMM M3 HauOoJiee BaXKHBIX IAPAMETPOB, KOTOPBIM Mbl JIOJIKHBI
NPUHUMATh BO BHUMAaHHME NPU IMOKYMKE HEOOXOAMMBIX HaM TOBapoB M yciuyr. Ilpu stom, ecrnu
NoTpeOUTENBCKUE KauecTBa ToBapa (LBET, pa3Mep, MOLTHOCTb U T.II.) OJHO3HAYHO OIPEIEJICHBI IPU
€ro IPOMU3BOJCTBE, TO LIEHY HAa3HAYaeT IPOAABEL], I03TOMY LI€HA Ha OQUH U TOT )K€ TOBAP MOXKET
CYHIECTBEHHO OTJIMYaTbCS B 3aBHUCHMOCTH OT TOrO, I BBl €ro nokymaere. Kpome Toro, mena
MOXKET pa3nyarbcsi W y OJHOTO M TOrO € IMpoJaBlia B 3aBUCUMOCTH OT KOJMYECTBA
npuobperaeMoro ToBapa win yciyrud. Kak mpaBuiio, mpu 3aKkynke OOJBIIOrO KOJHYECTBAa TOBapa
WIN yCIyrd (ONTOM) MpOAaBel MpUMEHseT 0oJjiee HU3KHE LIEHbI, YeM IpU €IMHUYHON mpojaaxe (B
PO3HUILY).

[TosTOMy mepen TMOKYIKOW HMEET CMBICH IPOBECTH CpPaBHEHHE IIeH, 4TOOBI BBIOpATh
Hanbonee BBITOJHOE Mpemiokenne. Crenmatb 3TO HE BCETJa JIETKO, MOCKOJBKY TOBAp MOXKET
Ipe/ularaTthCsl B pa3iMuHbIX YIaKoBKaX WM pacdacoBkax. [lyig cpaBHEHMs LIeH Ha CONOCTaBUMBIE
TOBapbl, YCIYyId HYKHO CAEJIaTh UX KOJMYECTBO OAMHAKOBBIM. [IpM 3TOM HEBEpHO CpaBHUBATH
IIEHBI HAa KAYECTBEHHO Pa3JIMYHbIE TOBAPHI (YCIYTH).

Pasymeercs, mpu BeIOOpe mpojaBLa HYKHO IMPUHHUMAaTh BO BHUMaHUE U JIpyrue (QpakTopsl,
MOMHUMO II€HBl TpeAJaraéMoro MM TOBapa (MecTOopacrnoiokeHue, rpaduk paboThl, JenoBas
pernyTanus npoiaBla, HATUYHe JOMOJHUTEIbHBIX YCIYT U T.I1.)

[pyroii Ba)XHBII MOMEHT, KOTOPBI HYXHO MMETh B BUIY, 3TO TO, YTO LIEHbI MEHSIOTCS.
[IponaBer; MOKET MOBBICUTH WJIM CHU3MTH LIEHY Ha CBOW TOBap WJU YCIYry B 3aBUCHMOCTH OT
CUTYyallul Ha phIHKE (KOJIMYECTBO MOKYymNaTenel, 1euuuT win nepen3OblTOK ToBapa, N3MEHEHHUS B
SKOHOMMKE WM IOJUTUKE). B CBA3M € 3TUM HY)XHO OLIEHMBAaTh, HACKOJIBKO M3MEHMJIACh LIE€HA
TOBapa (B TOM YHCIIE AJISl TOTO, YTOOBI paCCUUTATh U3MEHEHHUE PAacX0/10B, ’TO OCOOEHHO BaXKHO MpHU
IUTAHUPOBAHUM JIMYHOTO OrojkeTa). BakHO NMOHMMATh, YTO POCT M MaJ€HUE ILIE€H CUUTAETCH K
NEepBOHAYAIBHOM «0a3e», IPYrMMH CJIOBaMH, OLIEHHBAeTCs pa3HUIA B aOCONIOTHOM WU
OTHOCHUTEJILHOM BBIPAKEHUHU MEXK]ly HOBBIM U NIEPBOHAYAJIbHBIM 3HAYEHUSIMU LIEHBI.

Hakonern, Haf0o MOMHHUTBH, YTO II€Hbl MOTYT OBITh BBIpaKE€Hbl B pa3HOW BamoTe. s
CpPaBHEHHUS LIEH B PYOJIsiX, JOJIIapax, €BpO U JIPYrMX BaJOTaX NMPUMEHSIOT Kypchl OOMEHa BaJIiOT.
Kypc oOmena (MOKyNKH, NMpoJaki) MHOCTPAHHOM BaJIOTHI Ha PYyOJIM TOKAa3bIBAET KOJIHMYECTBO
pyOueii 3a enuHUIly BaTIOTHL. «PyOnb ociiab» - 03HAa4YaeT, 4yTo 3a €IWHUILY BAIIOTHI AAlOT (OepyT)

OompIie pyoseit. I3MeHeHne Kypca BAIIOTHI K pyOITIO BRIpaXKaeTCsl Kak B a0OCOIIOTHOM BBIPKEHUU



(B pyOsix, KoOIeWKax), TaK U B OTHOCUTEIHLHOM BBIPAKCHUH (B MPOIEHTAX K MEPBOHAYAIHBHOMY
Kypcy).

Kakne »3koHoMHueckue HW (QUHAHCOBble HABBIKM HYXXHO Cc(GOpMHUPOBATH Yy
o0yuaronierocsi (TeKCT AJI yYUTeJs)

[Ipu pemenun u pazdbope MOAOOHBIX 3ajady HEOOX0AUMO (GOPMHUPOBATH U Pa3BUBATH Yy
y4aluxcs CAeAYIOIINE HaBbIKU:

1. CpaBHeHHE 1IEH Ha aHAJOTMYHBIE TOBAphbl, YCIYrU (B TOM YHUCIIE C YYETOM pPa3HOIO
KOJIMYECTBA TOBAPOB) MIPH NMPUHSATHH PEIICHUS O MOKYIKE TOBapa (YCIyTH).

2. VYcrHas oneHka (NMpUKMIKA) LEeH (Takas OIEHKa HE JIOJDKHA IOAMEHSTh COOOM
TOYHBIN pacyer, a TOJKHA ObITh CPEICTBOM TIEPBUYHOM, OBICTPOH OPUCHTHPOBKH ).

3. [IpuMeHeHne CKUIIOK K II€HE TOBapoB (00 ATOM peub MoiAeT B pazzaene «CKHUIIKH,
YIIEHKH U IPOTPAMMBI JIOSUTBHOCTHY).

4. Onenka n3menenuii neH. Crienyer OObSICHUTH MOHSTHE TEPMHHOB: «II€HA BHIPOCIA
(cHm3uiack) Ha X pyoOsIei (Y MPOLIEHTOB)y, «lleHa BhIpociia (CHU3WIACKH) B Z pas3y.

S. [TepeBon 1ieH, BhIpaXKEHHBIX B Ipyrux BaimoTax. OleHKa N3MEHEHUH Kypca BaJIIOT.

Kakue maremarnyeckue HaBBIKM HeO0OXOAMMBbI JIJIs1 pelleHus 3aja4M (HA 4YTO

0o0paTuTh BHUMAaHHE YYUTEJII0 MATEMATHKH)

3agaya 1.1.1.CKOnNbKO CTOUT YaUHUK
YpoBehb |

Ycnosue. LleHa Ha anekTpuyeckuid YanHuk Bbina nosbiweHa Ha 16% v coctasuna 3480 pybneit. Ckonbko
pybnen cTomn YanHuK 40 NOBbILIEHUS LiEHbI?
PeweHwue.
3480

m=3000

Otser: 3000
3apaya 1.1.2.PocT CTOMMOCTU KOMMYHasbHbIX YCRyr

YpoBeHs |

Ycnosue. ExemecsyHas nnata 3a CTaumoHapHbIn TenedoH coctasnseT 250 pybnei B mecsy,. B
cnepytoLem rogy nnaHupyetcs poct nnatbl Ha 4%. Ckonbko pybreit CoCTaBuT exeMecsyHas
nnata 3a TenedoH B criegyrowem rogy?

PeweHue. 250 * 1,04 = 260
OmBeT: 260



3apava 1.1.3.Kakon ToBap aewesne -1 (OLeHOYHbIE pacyeTbl)

YpoBeHb |

Ycnosue. B onTOBOM marasuHe MbIS10 ABYX MapoK NpofaeTcs ynakoBkaMu. YnakoBka Mbina Kaxaon Mapku
COAEPXMT OAMHAKOBOE YKCMO KYCKOB Mblfia. LieHa ynakoBku Mbina mapku A coctasnsieT 438
pybnei, a ynakosku Mapku b 408 pybnein. Ha mbino mapkm A yctaHosneHa ckuaka 10%.
Onpepgenute, MbISIO KaKoW Mapky AeLLeBne C Y4ETOM CKUOKU.

PelueHue.

1. PasHuua mexay LeHamu ynakoBok Mbina coctasnset 30 pybnein. CnegosaTenbHo, eCnn ckuaka
Oynet 6onblue 30 pybren, TO MbINo Mapku A feLuesne.

2. 10% ot 438 pybneit coctasnseT 43,8 pybns, yto GonbLie Tpebyemoit cymmbl. CriegoBaTtenbsHo,
MbIS10 Mapku A feLuesrne.

Oteet: A
3apaya 1.1.4.Kakow ToBap pewesne -2 (OLEHOYHbIE pacyeThbl)

YpoBeHb |

Ycnosue. B onToBOM MarasuHe Mbino ABYX Mapok NpoAaéTcs TONbKO ynakoBkaMmu. YNnakoBka Mbifia Mapku A
cTout 438 pybrei, B ynakoBke Mapku b KyckoB Mbina BOBOE MeHbLUE, @ CTOMT ynakoBka 205
pybnen 29 koneek. OnpegenuTe, MbIIO KaKOW Mapku Aellesne?

PelueHue.

[1Be ynakoBky Mbina mapki 5 6yayT crouts He Gonee 206-2 =412 py6rei, 4To getuesne yrnakoskm
Mapku A.

OtBetr:  Mbino mapkw b.
3agava 1.1.5.Camope3sbi-1

YpoBehb |

Ycnosue. B ctpoutenbHOM MarasuHe caMopesbl NPOatoTes TONbKO ynakoBkamn. Camopesbl pupMbl «Ax»
npogatotcs ynakoskamu no 110 wryk u ctoat 240 pybnei 3a ynakoBKy, ynakoBKa Takux xe no
ka4yecTBy camope3oB tmpmbl «b» copepxut 100 wryk n ctout 198,25 pybneit. OnpegenuTe, y
KaKon (oMpMbI LieHa 0HOr0 camopesa MeHbLLe.

PelueHue.

1. 3amevaem, 4to 240 pybnen xopoLuo nogenutcs Ha 120. Ecnv 6b1 B ynakoBke upmbl «A»
Bbino 120 wryk, 1 wryka cromna Gel 2 pybns.

2. OnpepensieM LieHy camope3oB hupMbl «by»: OHa YyTb MeHbLUe 2 pybneit.

3. BcnomuHaem, 4to ans camopes3oB upMbl «A» Mbl YBENMYMBANM KOMNYECTBO, @ 3HAYMT:
3aHmxanu cpegHioto LeHy. CrienosaTtensHo, camopesbl (rpMbl «A» CTOAT YyTb BonbLue
2 pybnen, a camopesbl pupmMbl «B» YyTb MeHbLLe 2 pybnen. 3HaumT, camopesbl PrUpMbl «b»
[eLleBne.

OtseT:  (pupmbl «B»



3agava 1.1.6.Camope3sbli-2
YpoBeHb |

YcnoBue. B cTtponTensHOM MarasuHe «A» camopesbl npogaroTtcs ynakoskamu no 110 wryk u ctosat 240
pybneii 3a ynakoBky, B CTPOUTENbHOM MarasuHe «b» Takue e camopesbl NpoAarTCst ynakoBKkamm
no 100 wryk u ctoat 198 pybnei 3a ynakoBky. OnpeaennTe, B kakoM MarasuHe 3akynka
camope30B obongeTcs gellesrne, ecnn NoTpebHoCTb B HIX cocTaBnseT 105 wryk?

Pewennue.
B marasuHe «A» utobbl kyninTb 105 LUTYK HYXHO KynuTb OfHY ynakoBky 3a 240 pybnen.
B marasuHe «b» utobbl kynuTb 105 WTYK NpuaeTcs kynuTb ABe ynakoBky 3a 198*2= 396 pybrei.
OtBeT: B MarasuHe «A».
3agava 1.1.7.Camope3sbi-3
Yposehs I

Ycnosue. B cTponTensHOM MarasuHe «A» camopesbl npogaroTcs ynakoskamu no 110 wryk u ctost 240
pybneii 3a ynakoBKy, B CTPOUTENbHOM MarasuHe «b» Takue e camopesbl NpoAarTCs ynakoBKamMm
no 100 wryk u ctosAT 198 pybnei 3a ynakoky. [ocTpoiTe rpacuku 3aBUCUMOCTM LiEHbI MOKYMKA
camope3oB B MarasuHax «A» n «b» B 3aBUcMMOCTU OT NOTPeBHOCTM B HIX Ha nHTepBase oT 0 fo
500 wTyK camope3sos.

PelueHue.

CToMmocTb camopesos

1200

1000

400
200

N M F 0 © ~ ®©

OtBerT:
3agava 1.1.8.Camope3bl-4
YposeHs llI

Ycnosue. B ctpoutensHOM marasuHe «A» camopesbl npogatotcs ynakoskamm no 110 wryk v ctoat 240
pybnei, B cTpouTensHOM MarasuHe «b» npogatotcs ynakoskamu no 100 wryk u ctoat 198
pybnen. Mpu kakoM Yncne camope3os (LUTYK) UX JeLleBne KynuTb B Mara3uHe «Ax»?

9



PelueHue.

n Komnyectso Croumoctb KomnuectBo CTOUMOCTB N
camMope30B N nayex B caMope30B B N nayek B "B"
B N Ima4ykax "A" naukax B "b"
B"A"
: 110 240 100 198
2 220 480 200 396
3 330 720 300 594
4 440 960 400 792
S 550 1200 500 990
6 660 1440 600 1188

A3 Tabnuubl BUAHO, YTO LieHa OKaxeTcs Huxe B MarasuHe «Ay, ecnu camopesos ot 101 go 110, ot
201 po 220, ot 301 go 330 unm ot 401 go 440. Mpwm GonbleM YMcne camope3oB AELLEBNe BbINAET

nokynka B «b».
Otsetr: o1 101 go 110, o1 201 go 220, ot 301 go 330 unm ot 401 go 440.

3agava 1.1.9.Camope3bl-5
Yposehs I

Ycnosue. B ctpouTenbHoM marasuHe «A» camopesbl npogarotcs ynakoBkamu no 110 wryk u croar 240
pybnen 3a ynakoBky, B CTPOMTENLHOM MarasuHe «by Takue e camopesbl NpohakTcs ynakoBkamu
no 100 wryk n croar 198 pybnenm. Mpyu Kakom MWHUMANbHOW CKuake t, yCTaHOBMEHHOM B
MarasnHe «A» npu nobon notpebHOCTM B camopesax MX nokynka OydeT Jellesrne, 4em B
MarasuHe «b»?

PeweHue. MMoHATHO, 4TO €Cv 1 ynakoBka CaMope3oB B MarasuHe "A" CTOUT MEHbLLE UK CTOMBKO Xe,
CKOMbKO OfHa ynakoBka B MarasuHe "b", To Bcerga BbIro4HO MOKynaTb caMopesbl B NEPBOM
MarasuHe. HaobopoT, ecrnu ynakoBka caMopesoB B MarasuHe "A" jopoxe, 4em B MarasuHe "b", 70,

€CIN HYXHO KYnuTb MeHbLLE CTa CaMOPe30B, BbIroAHEE KYNUTb 1X B MarasuHe "b". 3HauuT, npu

240-198
ckuake % = 0,175 nokynaTb B MarasuHe "A" caMmopesbl BbIrOAHEE.

OtBer: 17,5%.

3apaya 1.1.10. Mokynka eBpo

YpoBeHs |

Ycnosue. [ns noeaaku B eBponenckyto ctpary Metp kynun 700 eBpo no kypcy 76 pybnen 50 koneek 3a
eBpo. 3a Bpems noe3aku oH uctpatin 475 espo. BepHyswuck B Poccuio, MeTp pelwmn 06MeHsTb
OCTaBLUMECS €BPO CHOBA Ha pybnu 1 cmor 3aTo caenathb no Kypey 74 pybns 20 koneek 3a espo.
Ckonbko pybreit Ha onepauusx obmeHa BanioTbl Buivrpan unu notepsn Metp?

PelueHue.

Metp neaxasl nomexan 700 —475 =315 espo. Kypc nokynku espo oTnuyancs ot Kypca
npogaxu Ha 76,5—74,2 = 2,3 pybns. Ha asyx o6meHax MeTp notepsn

315-2,3=724,5 pybnei.
OtBet: 724 pybnsa 50 koneek

10



3apgava 1.1.11.  KonebaHue KypcoB BankThbl

Yposehb I

Ycnosue. Ha sanioTHom bupxe gonnap CLUA no oTHowweHuto k pybrio BHavare Bbipoc Ha 20%, a 3atem
cHuauncs Ha 20%, 3a 3TOT e Neprog eBpO N0 OTHOLIEHWIO K pybnto cHavana Bbipoc Ha 10%, a
3ateM cHuauncs Ha 10%. Ha ckonbko npoueHToB U Kak namenuncs gonnap CLUA no oTHOLEHMIO K
eBpo?

PelueHue.

Mpepnonoxum, 4to X pybnein — nepBoHavanbHas LueHa pfonnapa CWA, a Yy pybnen -
nepBoHavYanbHoe LieHa eBpo. VToroBoe uameHeHWe LeHbl gonnapa pasHo X-1,2-0,8=0,96X
(py6.). Wtorosoe nameHenne uLeHbl eBpo pasHo Y -1,1-0,9=0,99y (py6.). MepsoHayanbHoe

0,96x 32 X

=——+—, TO €CTb

0,99y 33 vy

X .
OTHOLLEHKNE uonnap/eBpo BbIn0 —, a nocne Bcex konebaHum OHO CTarno

[ONap CHU3WUICA OTHOCUTENBHO eBpo Ha 1/33 unu npuMepHo Ha 3%.

OTBeT:  CHM3WUNCA NpuMepHO Ha 3%

1.2. Konu4yectso nprnobpeTtaembix TOBapOB U YCAYr

3agava 1.2.1.  CKoOnbKO BECUT NepPCUK

YpoBeHs |

Ycnosue. [Mepcuku npogasanuck no ueHe 160 pybnen 3a kunorpamm. Muxann kynun 5 nepcukos 3a 100
pybnen. CkonbKo rpaMMOB B CPEAHEM BECUT OMH NEPCUK?

PelueHue.

LleHa 1 nepcuka % = 20 py6Jien.

160
B ofHOM kunorpamme —- = 8 NepcuKoB.

1000 rpamMoB

Bec ogHoro nepcuka = 125 rpamMmmos.

8 nepcukoB

Oteet: 125 rpammos.
3apgaya 1.2.2.  TMokynka cbipkoB-1

YpoBeHs |

Ycnosue. Coipok ctout 17 pybnen 50 koneek. Kakoe HanbonbLuee YUCIO ChIpKOB MOXHO KynuTb Ha 270
pybnen?

Pewenue. Paccuntaem kakoe KOM4eCTBO CbIPKOB (C OCTaTKOM) MOXHO KynuTb Ha 270 pybneit:

270
17,5
(okpyrnsiem ¢ HegocTaTkoM) Unm 15 CbIpKoB.

~ 15,43 cbipka. O4eBUAHO, YTO KYNMUTb MOXHO TOMBKO LieSIoe KONMYECTBO ChIPKOB

OtBet: 15
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3agava 1.2.3.  Tokynka cblpKoB- 2
YpoBeHb |

Ycnosue. Coipok ctout 17 pybnen 50 koneek. Cbipku npogaroTcs ynakoskamu no 4 v 6 wryk. Kakoe
HanbonbLLee YNCNO CbIPKOB MOXHO KynuTb Ha 270 pybnen?

PeweHue. Paccuntaem, CKOMbKO CbIpkOB MOXHO KynuTb Ha 270 pybnen: 270:17,5~15,4 . Ha 16 cbipkos

[eHer He xBaTuT, a 15 CbIPKOB KYyNTb HEBO3MOXHO, NMOCKOITbKY B Kagom yNakoBKe YUCII0 CbIPKOB
yeTHo. 14 CbIPKOB KYyNTb MOXHO: [iBE YNaKOBKN NO 4YeTbIPE CbIPKa K OfHa C LWECTbIO CbIPKaMMU.

Oteer: 14
3apgava 1.24.  CKONMbKO MOXHO KynuTb THONbNaHoB-1

Yposehs I

Ycnosue. Ha aeHb poxaeHns nonaraetcs Aaputb ByKeT M3 HeYeTHOro Y1cna LBeToB. TionbnaHs! ctodT 30
pybnen 3a wryky. Y Bann ectb 500 pybneit. M3 kakoro HanbonbLLEro Yucna TobnaHoB OH MOXET
KynuTb BykeT Malle Ha AeHb poXaeHns?

PeweHue. Paccumtaem, kakoe KOMMYeCTBO THOMbNaHOB MOXHO KynuTb Ha 500 pybnen:

500
20 = 16,67 TonbnaHoB. O4eBNAHO, YTO KyNUTb MOXHO LIEMNOE KOMUYECTBO LIBETOB (OKPYrNsiem ¢

HegocTaTtkoM) unu 16 THbNaHOB, HO MO YCOBWIO 3a4a4n UX JOMKHO BbiTb HEYETHOE KOIMYECTBO,
elle ymeHbLuaem o 15.

Otger: 15
3apgaya 1.2.5.  CKONbKO MOXHO KYyNWUTb THONbNAHOB-2

Yposehs I

Ycnosue. BaHs pewun nogapute Malle Ha AeHb poxaeHWs ByKeT 13 HEYETHOTO YMCa LIBETOB, COCTOSLLENO
W3 XeNnTbIX 1 KpacHbIX THOMNbNAHOB, TaK YTOBbl KONUYECTBO LBETOB OAHOTO LiBETA OTIMYANOCh OT
KONMU4yeCcTBa LIBETOB APYroro POBHO Ha oauH. XenTble TionbnaHbl cTodT 50 pybnei, a kpacHble —
31 pybnb. /3 kakoro HanbonbLUEro Yucna TIbNaHOB OH MOXET KynuTb BykeT Malle Ha aeHb
poxgeHus, notpatue He Gonee 600 pybnen?

PeweHue. fcHo, 4to 6y|<eT, B KOTOPOM tonbLue KPacHbIX THOJbMaHOB Ha 1, YeM XENTbIX, CTOUT AeLUeBne,
4yem 6YK€T N3 TaKOro xe o6u4ero Yyucra UBeTKOB, B KOTOPOM XeNTbIX THONbNAaHOB Ha OANH BonbLue.
3Hauut, BaHs gomkeH NnokynaTb 6y|<eT, B KOTOPOM Ha OAnH KpaCHbII;I TIoNbnaH GonbLue.
OcrtarnbHble LBeTbl p836VIBal0TC9| Ha Napbl TIONbMNAHOB KPACHOI0 U XenToro uBeTa, Kaxaada napa

ctout 50 + 31 = 81 pybnb. Hanaém konnyecTso nap THONbNaHOB Pa3HOro LiBeTa B bykeTe:

(600—31)
81

372+ 1= 15 ToNbNaHoB.

~ 7,02, okpyrnsiem o 7. 3Haumt, BaHe HyxeH bykeT

OtBer: 15.
3apava 1.2.6. O6Bec nokynarenen

YposeHb I

Ycnoswue: [lonyuns MeLLok caxapa Becom 50 kr, npogasel, [eTpoBa noctasuia Ha HoYb PSAOM C MELLKOM
BeApO BOAbl. 3a CYET rMrpoCKONMYHOCTM caxapa YacTb BOAbl BNUTANOCH B caxap, Tak YTO MELLOK C
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PelueHue:

caxapom crtan Becutb 55 kr. lpu npoBepke BbISCHUOCH, YTO [NeTpoBa npoaana 22 Kr MOKpPoro
caxapa 13 MeLUka no ycTaHoBMeHHON marasuHoM LieHe 30 pybnen 3a kr u Bbina owTtpadgoBaHa B
COOTBETCTBUM cO cTaTben 14.7 Kogekca 06 agMUHACTPaTMBHBIX NpaBoHapyLleHusx Ha 3 000
pybnen. Bo ckonbko pa3 cymma LTpadha npeBbicuna He3akoHHbI 4oxo4 NeTpoBoii 0T obBeca
nokynatenen?

Bec mokporo caxapa u3 meluka coctaenset 110% ot Beca cyxoro caxapa. CriegosatensHo,
npoAaB NokynaTensam 22 Kr MOKpOro caxapa, [letposa npoaana 2 Kr BOAbI, TO €CTb NOKynaTeny
nepennatunn 2-30 =60 pybnen. Pasmep wrpada MeTposoit B 50 pa3 GorbLue.

Oteer:  50.
3agaya 1.2.7. Epa pnsa rocten-1
Yposehs I
Ycnosue. Cembs roToBUTCS BCTpeyaTh rocteil. Bmecte ¢ uneHamu cembu 3a 0befom cobepytces 12
yenosex. MepsbIM Grtogom Ha 0beae OyayT ww.
[ns npuroToBnEHUs LWen Ha cembto 13 4-x Yenosek Jliogmuna iBaHoBHa UCMONb3yeT creaytoLume
WHrpeameHTb!: roesauHa (350 rpamm), kaptodens (150 rpamm), kanycta (250 rpamm), MOpKoBb (50
rpamm), nyk (60 rpamm), cmetana (100 rpamm), conb, Nepew, NaBpoOBbIN IUCT, NPUNPaBbI.
[ns npuroToBneHus wen HeobxoaMmo KynuTb HeobXoaMMbIE NPOAYKTLI B MarasunHe psiaom ¢
AOMOM (COSb, NepeL, NaBpOBbIA NIUCT, NPUNPaBbl MOKYNaTb He HY)XHO), NPOAYKTLI NPOAAKTCA B
pasBec, ynakoBKamu Unn LUTyKaMu (Hanpumep, KovaH KanycTbl):
MpoaykT Mpogaxa B Bec npoaykTta B LleHa 3a kr, py6.
pasBec, ynakoBke (3a
ynaKoBKami ur LUTYKY), KT
LUTYKaMU
1. | Msco (roBsiguHa) Ha Bec - 500
2. KapTodens YnakoBka 2,5 26
3. Kanycta KouaH He meHee 1,5 24
4, MopkoBb LWtyka He menee 0,12 99
5. TNyk YnakoBka 1,0 40
6. CwmeTaHa YnakoBka 0,2 225
Onpepenurte, kakas Cymma feHer Heobxoguma ans npuobpeTeHns NpoayKToB Ans NPUroTOBMEHMS
wen Ha 12 yenosek? OTBET failTe B pybnsx, C OKPYrieHeM O LiesbIX Yucen.
PeweHwue:

1. Paccuutaem, kakoe Konn4ecTBo NPOAYKTOB Heobxoaumo ans NPUroToBJIEHNA u4e|7| Ha 12
YenoBek

2. Onpep,enMM KOITM4eCTBO 3aKynKku NpoayKTa B Kr, COaBHNB Heobxoaumoe Konn4ecTso
NpoAykTa ¢ BECOM YNakKOBKK UNK LUTYKK

3. PaccuuTaem CTOMMOCTb 3aKymkil KaXgoro NpofyKTa, yMHOXMB 3aKynaemMoe KONMMYECTBO B KT
Ha LiEHy.

4. Cnoxum CTOMMOCTb BCEX 3aKynaeMblX NPOAYKTOB.

| Mpomykr | Becnpopmykta | Becnpopykta | BecnpoayktaB |  CroumocTb

13



ans 4 nopuui ana 12 nopuui 3aKynke, Kr npoaykTa, pyo.
LLEN, Kr LLen, Kr
1. Msco 0,35 1,05 1,05 525,0
(roBsignHa)
2. Kaptodens 0,15 0,45 2,5 65,0
3. Kanycta 0,25 0,75 1,5 36,0
4. MopkoBb 0,05 0,15 0,24 13,2
5. | Nlyk 0,06 0,18 1,0 40,0
6. CmetaHa 0,1 0,3 04 90,0
Wroro 77
Oteer: 769
3agaya 1.2.8. Epa pnsa rocten-2
Yposehb I
Ycnosue.

Ons 1 Muwa xgyT B roctu pogutenen n MuwmHoro bpata, a Bcero cobepetca cemb yenoek. Ong
pelnna npeanoXutb Ha YXuH ronybubl. Fonybubl MOXHO NPUrOTOBWTL AOMAa WM KyMWTb TOTOBLIE.
[na npurotoBnenus 2 nopuun ronybuos Heobxogumo 500 r mscHoro hapa, 400 r kanyctbl, 50 r
mopkoBu, 50 r nyka, 100 r nommugopos, 1/3 cTakaHa puca, conb, Npunpasbl, pactutensHoe Macro. K
brnogy nogaetca cmetaHa — 60 r. CrakaHa puca Becut 180 r. Bece Heobxoaumble mpoaykThbl (Kpome
Macrna, conu u npunpas, kotopble y Onu UMEKTCs) MOXHO KynuTb B cynepmapkeTe. [pogyKbl

npoaarTCA Ha BEC UITU YNakoBKaMN.

MpogykT Mpogaxa B Bec npoaykta B LleHa 3a kr, py6.
pasBec, ynakoBke (3a
ynakoBKamu unu LUTYKY), KT

LTYKaMu

1. MsicHoit dhapLu Ha Bec - 340
(roBsignHa)

2. Kanycta KouaH He menee 1,5 24
3. MopkoBb LWTyka He menee 0,12 30
4. | Jlyk YnakoBka 1,0 45
5. Mommaopsl LWTyka He menee 0,1 95
6. Puc YnakoBka 1,0 98
7 CwmeTaHa YnakoBka 0,25 240

FoToBbIe ronybLbl MOXHO KynuTb NO LieHe 3a 145 pybneit 3a Takyto e no BECY NOpLMo.
Momorute One onpeaenuTb, YTO AELUEBNE: NPUrOTOBUTL ronybLbl camoi UnK 3akalaTb roToBble?

PeweHue. Caenaem pacyet Ha 7 nopuuit: Tpebyetca 1,75 kr cpapua, 1,4 kr kanyctbl, 0,175 Kr MOPKOBY,
0,175 kr nyka, 0,35 kr nomuaopos, 0,21 kr puca u 0,21 kr cMeTaHbl. [1ocKonbKy BCE MPOAYKTbI, KPOME
(hapLua, NPOAALTCA yNakoBKaMu UK Ha LUTYKK, NPUAETCS KynUTb NPOAYKTOB HE MEHEE, YEM Ha

340-1,75+24-1,5+30-0,175+45+95-0,35+98 + 240-0,25 =872,5 pybneit.

MokynHble rony6uel o6onaytes 8 145-7=1015 py6neir.

OTBeT: JOMaLUHME JeLleBne.
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1.3. OnpeaeneHne CTOMMOCTU TOBAPOB U YCAYr

3apava 1.3.1.  Pacuet noe3pgku Ha Takcu-1

YpoBehb |

Ycnosue. B dupme «3x, npokayy!» CTOMMOCTb NOE3AKM Ha TakCW ANUTENBbHOCTHH0 MEHbLLE 5 MUHYT
coctasnsiet 150 pybnen. Ecnu noesaka gnutcs 5 MuHyT unu bonee, To €€ CTOMMOCTb (B pybrsix)
paccuuTbiBaetcs no opmyne C = 150 + 11(t — 5), rae t — ANUMTENbHOCTb NOE3aKK,
BbIpaXeHHas B MuHyTax (t = 5). [Nonb3ysck aToi popmynon, paccuutante ctoumoctb 15-
MWUHYTHOW noe3aku. OTBET yKaxuTe B pybnsx.

Pewenue. Moactaensem B goopmyny 150 + 11 = (15 — 5) = 260 (pybnen)

OtBeT:  260.
YpoBeHb |
3agaya 1.3.2. PacyeT noe3gku Ha Takcu-2

Ycnosue. B dmpme «3x, npokayy!» CTOMMOCTb NOE3AKN HA TaKCK ANUTENBHOCTHI0 MEHbLUE 5 MUHYT
cocrasnset 150 pybnen. Ecnv noesaka anutcs 5 MunyT umv 6onee, To naccaxup nnatut 150
pybnei nnoc 11 pybrer 3a NONHY UK HEMOSHYIO MUHYTY NOe3aKW CBEPX 5 MUHYT. CKOMbKO
cTouT 9-MUHYTHas noe3aka Ha Takcu. OTBET ykaxuTe B pybnsx.

Pewenne. Ctoumoctb noesaku 150 pybnei (noesaka bbina bonblue 5 MUHYT) NAKOC KOIMYECTBO MUHYT
MOe3aKy CBbILLE 5 YMHOXEHHOE Ha Tapud.

150 + 11 = (9 — 5) = 194 pybns

OtBer: 194

3apgaya 1.3.3.  CkonbKo cToAT X/a bunetbi-1
YpoBehb |

Ycnosue. XenesHogopoxHbl Gunet ans s3pocnoro crout 720 pybnen. CToMMocTb LWKonbHOro buneta
coctaenset 50% ot ctoumocTy buneta Ans B3pocnoro. CKoMbko CTOMT LUKONMbHbIN Gunet? OTeeT
paute B pybnsx.

PeweHue. 720 * 0,5 = 360.

Oteet: 360

YpoBeHs |

3agaya 1.3.4.  CkonbKo cTOAT X/A bunetbi-2
YpoBeHs |

Ycnosue. XXenesHogopoxHbln Gunet ans sapocnoro ctout 720 pybnen. CToMMocTb LKoMbHOro Guneta
cocrasnsieT 50% ot cToumocTn BuneTa Ans B3pocnoro. [pynna coctonT 13 15 LWKOMbHUKOB 1 2
B3pocrbix. Ckonbko pybreit ctoaT 6uneTsl Ha Beto rpynny? OTBeT gaunte B pybnsx.

PeweHune. Ctoumoctb 1 buneta ang wkonbHuka 720 * 50% = 360
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CroumocTb 6uneTtoB ans B3pocnbix 720 * 2 = 1440
CroumocTb 61neToB ans wkonbHukoB 360 * 15 = 5400
CroumocTb 6unetos rpynnbl 1 440 + 5400 = 6 840
OteeT: 6840
3agaya 1.3.5. Bblkonatb konoageu-1

YpoBehb |

YcnoBue. X0351H JOroBOPUICSA € pabounmi, YTO OHM BbIKOMAKT eMy KOMOZEL, Ha CriedytoLLmMX YCNoBMsX: 3a
nep.bIn MeTp oH 3annatut um 3 500 pybnen, a 3a kaxabln cnegytowmin metp — Ha 1 600 pybneit
BonbLue, Yem 3a npegplayLumin. CkonbKo pybnen Xo3samH JormkeH byaeT 3annaTtutb pabouunm, ecnu
OHU BbIKOMAOT Kosogel, rnybuHon 2 metpa?

PeweHue. Mepsbiit MeTp konogua ctout 3 500 pybnen, sTopon MeTp 3 500 + 1600 = 5100
Konogev, rnybuHon gsa metpa ctout 3 500 + 5100 = 8 600

Oteet: 8600

3agaya 1.3.6. BblkonaTtb konogew-2

Yposehs I

Ycnosue. X0351H JOroBOPUICS € paboymmi, YTO OHM BbIKOMAKT eMy KOSoZeL, Ha CredytoLmX YCnoBusX: 3a
nepBbIit MeTp OH 3annatut um 3500 pybneit, a 3a kaxabin cnegytowmn metp — Ha 1600 pybnei
BonbLue, Yem 3a npeablayLumin. Kakyto cymmy X03suH gomkeH byaeT sannatute pabounm, ecnm
OHU BbIKOMatoOT Konogew rnybuHon 9 meTpos?

PeweHue. CToMmMoCTb paboTbl MOXHO BbIMUCANTL C MOMOLLBIO (DOPMYSIbl CyMMbl apUdMETUYECKON
nporpeccuu:

:2a1+d(n—1)_n

Sn
2

)

rpe S, - CTOMMOCTb Koroaua rybuHoit N MeTpoB, &, — CToUMOCTb nepsoro MeTpa, d — npupoct
CTOUMOCTU KaXaoro crefyolero MeTpa. MoacTasnsiem aaHHble:

_ 7000+1600-8

S, -9=89100.

Otser: 89100
3apgaya 1.3.7. Pacxopbl Ha 6eH3UH

YpoBeHs |

Yenosue. Takcuct 3a mecay npoexan 6 000 km. Liena G6eHanHa 20 pybnen 3a nutp. CpeaHuit pacxog
BeHanHa Ha 100 km cocTaBnsieT 9 nutpoB. Ckonbko pybnei noTpaTun TakcucT Ha BEH3NH 3a 3TOT
mecsu?
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6000
PeweHnue. Pacxon 6eH3nHa Ha 6000 km. cocTaBun o0 * 9 = 540 nutpo.. CTonmocTtb 6eH3nHa

540 % 20 = 10 800 py6neii.
OtBer: 10800
3apava 1.3.8. Cpayva-1

YpoBehb |

Ycnosue. Jletom kunorpamm knyBHukn ctout 280 py6. Ckonbko HyxHO byaeT 3annaTtutb Malue 3a nokynky
1kr 300 r kny6Hukn? OTBET faiTe B pybnsx.

Pewenne. 280 = 1,3 = 364
Oteer: 364

3agaya 1.3.9. Cpava-2
YpoBeHb |

Ycnosue. Jletom kunorpamm kny6Hukm ctont 280 pybnen. Mawa kynuna 1 kr 300 r knyGHuku. Ckonbko
pybnen caaun oHa gonxHa beina nonyyunts ¢ 1 000 pybnen?

PeweHue. Mokynka Mawwm ctouna 280 * 1,3 = 364 pybnei
Cpava coctasuna 1 000 - 364 = 636 pybnen

OtBet: 636

3agava 1.3.10. Cpayva-3

Yposehs I

Ycnoswue. Jletom kunorpamm kny6Huku ctout 280 pybnen. Mawwa kynuna 1 kr 300 r knyBHuku. Malwa
pacnnatunace kynopoit B 1 000 pybnen. Y npoaasLa knybHUKK Ans caadn Tonbko kymopbl B 500,
100 v 50 pybnen (y npogasua Kynop 4OCTaTOMHO MHOrO, YToObI paccuuTaTbes ¢ Malen nocne
nobon eé nokynku). Kakoe HaMMeHbLUEee KONMMYeCTBO AeHer formkHa fobasuts k 1 000 pybnsam
Malwua, 4ToBbl paccunTaTbCst C NPOAABLIOM KITyOHUKN?

Pewenue. Mokynka Mawwm ctouna 280 = 1,3 = 364. Cymma cgaun 1 000 — 364 = 636

Mawwa pobaBnsieT K chave npoaasLia CBOK MeNoYb, Tak 4Tobbl cymma Bbina kpatHa 50.
Brivxaniiee umcrno «ceepxy», kpatHoe 50 aTo 650.

650 — 636 = 14 py6Jiei.

OmBeT: 14

1.4. TMotpebutenbckmin Bbibop. B3anmosameHsAaemble BapuUaHTbl

Mokynas pa3nuyHble TOBapbl U YCIyru, Mbl CTPEMUMCS YAOBIIETBOPUTD TY UMK MHYHO CYLLECTBYHOLLYIO Y
Hac noTpebHOCTb. OAHAKO HY)KHO MOMHMTL YTO, Kak NPaBUIO, Mbl MOXEM AOCTUYL CBOEN LIENN pasHbIMU
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nyTamu. ECnn Ham HyxHa HoBasi CopTuBHas 0byBb, HaleMy BbIBopy npearnaraeTcs MHOXECTBO
MoZenei pasHbIx MapoK, (pacoHOB W pacLeHoK. U faxe ecnu Mbl onpeaenuimncb ¢ KOHKPETHOM
MOZenblo, 0CTAaeTCs BOMPOC, rae Nyylle e€ KynuTb — Ha pbiHKe, B (OMPMEHHOM MarasuHe, B KpynHOM
TOPrOBOM LIEHTPE 1N 3aKa3aTb Mo UHTEPHETY?

Pa3yMHbIi noTpebuTensCkuin BoIGOP COCTOUT B TOM, Y4TOBbI NOY4YMTb HAaMBOMbLLYIO NOMb3y 3a
HanMeHbLUYH LieHy. Mpy 3TOM B pacyeT He0bX0AMMO NPUHUMATL He TOMBKO HEMOCPEACTBEHHO LIEHY
NprobpeTeHNs ToBapa UK YCNyrin, HO W Apyre pacxoabl UNK BbIrOAbI, KOTOPbIE MOTYT BO3HUKHYTb B
npouecce Ux NoTpedneHus.

Kak npaBuno (xoTs 1 He Bceraal), camble NpuBnekaTenbHble BapiaHTbl CBA3aHbI C pasiniHbIMA
OrpaHNYeHNSIMN 1 YCHOBUSIMMA, KOTOPbIE MOTYT NOBMEYL 3@ CODON JONONHUTENbHbIE PacXoabl.

Hanpumep, nokynas aBuabuner, Bbl MOXeTe BblOpaTh CaMblil HU3KUI Tapud, HO Torga pUCKyeTe He
BEPHYTb AEHbr1, ECNW BaLUW NaHbl U3MEHSATCS, U Bbl 3aX0TUTE OTMEHWUTL NOSET. AHANIOTMYHO, NepeneTsl
C MPOMEXYTOYHOWN NepecagKoi HepeaKo CTOAT AeLleBne, YeM NPSMO NepeneT, HO CYLLECTBYET PUCK,
4TO B Cryyae 3afepKKu peinca Bbl HE yCreeTe NepececTb Ha CreayoLwmin CaMoneT, U Torga noTepsieTe
ropasgo 6onbLue BPEMEHM W AEHET.

Haunbonee npasuIibHasA TakTUKa B TaknX Cny4vasax — CpaBHMBATb BapuaHTbl, NPUHUMaA BO BHUMAHUE
LeHy, BO3MOXHbl€ ONONHUTENbHbIE Pacxodbl U BbIfObl, @ TaKXe OrpaHN4YeHnA U PUCKN, CBA3AHHbIE C
KaXXbIM BapMaHTOM.

Mpu peLueHnn 1 pasbope nopobHbIX 3a4a4 HE0OX0AMMO TPEHNPOBATL HaBbIK aKKypaTHOTO pacyeTa,
YYNTBIBAIOLLETO BCe MapaMeTpbl U orpaHuyeHus ycnoemst. Hepeako npu Bbibope npasuibHOTO 0TBETA
(KaKk 1 B pearibHO XW3H1) NPUXOANTCS 0TCEUBaTb Hanbonee NpuBreKkaTenbHble BapuaHTbl, MOCKONbKY
OHM NPOTUBOPEYAT KaKoMy-TO (3a4acTyto BTOPOCTENEHHOMY) OrpaHUYEHUIO.

CnoxXHoOCTH Takke MOryT BO3HUKHYTb U MpU onpeaeneHnn MOSTHOM CTOMMOCTY TOMO UK MHOTO BapuaHTa.
OtBevast Ha BOMpocC «YT0 BbIrOAHEE?Y, LUKOMBHUKW AOMKHBI MOHUMATh, YTO OHU HE MOTyT OrpaHU4nTLCA
CpaBHEHWEM 3adBNEHHbIX LLeH TOBapOoB U YCIyr, a AO/MKHbI BbIABUTL K3 YCITOBUA BCE pacXobl Ui
BbIrobl, CBA3aHHbIE C BbI60pOM TOro MNU NHOro BapuaHTa.

Tekct MHLIMO
3apava 1.4.1.  [poesgHon bunet-1

YpoBeHs |

Ycnosue. Kons usyyaet noBaaku 3Bepeit 1 NTUL 1 BO BPEMS KaHUKYN €34M1T B 3anoBeaHWK 3a ropog. M3
LieHTpa ropoga, rae xwueet Kons, oH JobupaeTcs [0 3anoBeAHMKa Ha AneKTpUYKe, CTOMMOCTb
npoesaa B 0AHY CTOPOHY cocTasnsieT 185 pybnen. CyLecTByeT BO3MOXHOCTb NPUoBpeTeHus
nbroTHoro aboHemeHTa 3a 7 500 pybnei, fatoLlero NpaBo Npoesaa no HyxxHoMmy Kone mapLupyTy
Tyfa u 0BpaTHO HEOrpaHMYEHHOE YNCHO pa3 B TeYeHne Mecsua. [py Kakom MUHUMANbHOM
konuyectse noe3aok Kone BbIrogHo NnpuobpecTtt 3TOT abOHEMEHT Ha NpeaCcTosLLMA MecsiL?
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7500

PeweHue. o = 20,27. ABOHEMEHT BbIroaeH, ecnn Konsi B Te4eHre Mecsila NoeaeT B 3anoBeaHuK He
MeHee 21 pasa.

Ortser: 21

YpoBeHb |

3agavya 1.4.2.  Tlpoe3pgHoun buner-2

Ycnosue. Kons uayyaet noBaaku 3Bepeit U NTUL, 1 BO BPEMS KaHWKYI €3AMT B 3anOBEHMK 3a ropog. U3
LieHTpa ropoga, rae xuseT Kons, oH JobupaeTcs [0 3anoBefHUKa Ha 3nekTpuyKke, CTOMMOCTb
npoesga B 0AHY CTOPOHY cocTaBnsieT 185 pybnen. CyLecTByeT BO3MOXHOCTb NpHobpeTeHus
nbrotHoro aboHemeHTa 3a 7 400 pybnei, fatoLiero npaBo Npoesaa no HyxHomy Kone mapLipyty
TyAa 1 06paTHO HEOrpaHNYEHHOE YUCIO pa3 B TeyeHne MecsLa. Mpu KakoM MUHUMATBHOM
konuyecTse noe3aok Kone BbirogHo npruobpecTtyn 3T0T abOHEMEHT Ha NPeACTOSALMIA MecsaL?

7400
185+#2
BbIrodbl OT I'Ipll106peTeHM$'-| aboHeMeHTa He BO3HUKaeT. ABOHEMEHT BbIroaeH, ecni Kons B TeueHue

Mecsla noeaet B 3anosegHuk bonee 20 pas.

PeweHwue. = 20. lNpun 20 noe3akax CTOMMOCTb abOHEMEHTa paBHa CTOMMOCTM BUNETOB Ha Npoe3s 1

Otget: 21
3apgava 1.4.3.  CpaBHeHMe BapuaHTOB MOKYNKu bunetoB

YpoBeHb |

Ycnosue. [poesgHon bunet Ha mecsl ctout 580 pybren, a cToumocTb BuneTa Ha ogHy noesaky —
20 pybnen. AHs kynuna npoe3aHon v caenana 3a mecsiy 41 noeaaky. Ha ckonbko Gonblue oHa Obl
notpartuna, ecnu Obl KaXablil pa3 nokynana 6uneTol Ha OAHY Noe3aky?

Pewenue. 41 - 20 — 580 = 240py6neit.
Oteet: 240

3apaya 1.4.4. lMoe3spka B otnyck (CpaBHEHWEe NOTUCTUYECKUX BaPUAHTOB NO BPEeMEHU
U LieHe)

Yposehb I

Ycnosue. Cembs MepmsKoBbIx 13 Mepmu nnaHupyeT NeTom noexatb K POACTBEHHWUKAM B HOBOPOCCUICK.
YuuTbIBasi HanM4ne ManeHbKoro pebeHka, CeMbs XO4eT NIETETb CaMOreTOM U NOTPATUTb Ha
[0pOry «OT ABEpU 40 ABepu» He Bonee 12 yacos. brvkaiume asaponopTbl K HOBOpOCCUACKY —
F'eneHmpxuk (35 kM) 1 AHana (65 km). Brivkaniume asponopTbl — bonbLwoe CasuHo (Mepmb — 20 kM
oT foma lMepmsikoBbix) 1 KonbLoso (Exkatepunbypr — 380 km oT goma lNepmskosbix). Bee
Ha3eMHble nepeaByKeHNs COBEPLUAKOTCS Ha TakCu CO CPEAHEN CKopOoCTbio 60 km/Y, Tapud Ha
npoesg coctasnseT 17 py6./km. [NepmskoBbI paccMaTpUBatOT CReayoLmne BapuaHTbl nepenera.

MapuwpyT LleHa GuneToB Ha Obwwee Bpems AnuTenbHoCTb
cembio (pyb.) nonerta (4acos) nepecagkm (4acos)
Mepmb—TeneHmxuK (Yepes 32000 6,5 4,5
Mocksy)
Mepmb—AHana (Yepes 34 000 4,5 1,5
Mocksy)
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Ekatepunbypr-TeneHmxuk 30 000 3,5 0

(Npsimon)

PerucTpauus 1 nocazka Ha nepBbii peic, nonyyeHne Garaxa B aaponopty npubbiTus TpebyioT ewe 1,5
yaca. Kakoi 13 BapnaHToB criegyeT BbibpaTb MepMsKoBbIM, ECIIM OHU XOTAT 06513aTENbHO YNOXMTLCA B
YCTaHOBNEHHbIE OrPaHUYEHNst O BPEMEHW W MOTPATUTL Ha JOPOrY HAUMEHbLLYID BO3MOXHYIO Mpu 3TUX
YCMOBWSIX CyMMY AeHer?

PeweHue. MapwwpyT MNepmb—Mockea—IeneHmkuk 3aHuMaeT

35+20

65+45+1,5+ > 12 vacos.

3HaunT, 3TOT BapUaHT He Hy)XHO Aanblle paccMaTpuBaThb.

MapLpyT EkatepuHOypr-leneHmkuk 3aHuMaeT

35+15+38°+35<5+7_12qacos

ctoumoctb 30 000 + (380 + 35) * 17 = 37 055 pybnen.

MapwpyT MNepmb—Mocka—AHana 3aHuMaeT

65+20

454+15+15+——< 7,5+ 1,5 = 9 yacos,

ctoumocTb 34000+(65+20)*17=35 445 pybnen..

OTBeT:  HauUnyuLMin BapuaHT — MapLupyT Nepmb-AHana.
3apgava 1.4.5.  Mecok ansa dpyHaameHTa-1
Yposehb I

Ycnosue. [1ns cTpouTenscTBa Joma CMAOPOBY HY)XHO KynUTb W JOCTaBUTL HA CTPOMTENbHYIO NOLaaKy
MECOK.

nOCTaBLLI'VIK necka npeanaraet Asa BaphaHTa AOCTaBKN Necka. B0nbWUMM N MaNEHbKUMM
camocBanamu. LI,eHa [OCTaBKK 3a OAWH pe|7|c camMmocBala yCTaHaBnnMBaeTCq BHE 3aBUCUMOCTU OT
KOIiM4ecCTBa NepeBo3NMOro necka:

Bua camocBana MakcumanbHas LleHa aocraBku, oguH LleHa necka 3a 1
BMECTUMOCTb, peuc, py6. Ky0.M, py6.
Kyo.Mm
BonbLuoit 10 8500 500
ManeHbkui 3 4 800 500

Bonbluoit camocBan B OTNINYME OT MANEHbKOTO K CTPOUTENBHOM NMOLLaaKe NOAbEXaTb HE MOXET.
Mpu ncnonb3oBaHuM BONbLIOTO camocBana HeobXxoaMmo Takke HaHATb paboumnx, koTopble ByayT
nepeBo3nTb Necok Taukamu no LerHe 500 pybnen 3a kyb.m necka.

Kakoe MUHUManbHOEe KOnMYeCcTBO AeHer AomkeH noTpaTtb CaopoB Ha NprobpeTeHne n LOCTaBKy
Ha CTpoMTenbHYI0 nrowaaky 45 ky6.m necka? OTBET fanTe B pybnsx.

PeweHue. CHayana onpeaenum kakiiM camocBanoM BbirogHee A0CTaBNSATb NECOK HA CTPOUTENbHYIO
nnoLaaky.
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[ocraska 1 kyb. M necka norHbIM ManeHbkum camocsanom 4 800/3 + 500 = 2 100 pybrei.
[ocrtaska 1 kyb. M necka nonHbIM 60MbLLIMM CamMOCBariom

8500/10 + 500 + 500 = 850 + 500 + 500 = 1850 py6nei.

To ecTb, HECMOTPS Ha JOMOMHMTENbBHYIO NEPEBO3KY Taukamu, JOCTaBka GonbwMMK CamocBanamm
Bonee BbirogHa. 4 peica bonbLLOro camocsarna no3sonat nepeseatu 40 kyb.m necka, CTOMMOCTb
ero npuobpetenuns n goctasku coctasut 1 850 * 40 = 74 000 pybnen
OcTarnocb NOHATb, BbIFOAHO N AOCTaBNATL OcTaBLmecs 5 kyb. M 1 pericom BonbLLoro camocsarna
WK MCMONb30BaTb 2 peiica ManeHbKoro?
[ocrtaska 5 ky6.M 60nbLUMM CaMOCBaIOM COCTaBMUT

8500 + 500*5 + 500*5 = 13500

[ocrtaska 5 ky6.M 2 pericamu ManeHbKOro camocBasa CocTaBuT

4800245005 = 12100
Takum 06pa3oM, MUHUMANbHOE KOIMYECTBO AeHEr, KOTopoe AoMKeH noTpate Cugopos Ha
npuobpeTeHne 1 JOCTaBKy Ha CTPOUTENBbHYIO NroLaaky 45 ky6.m necka paBHO

74000 + 12100 = 86 100 pybnewn
OtBer: 86100

3apgava 1.4.6.  Mecok anA pyHaameHTa-2
Yposehs I

Ycnosue. ,El]'lﬂ cTpouTenbCTBa AoMa CI/I,ElOpOBy HYXHO KynuTb U OCTaBUTb Ha CTPOUTENbHYIO NioLaaky
necok.

nOCTaBLLI'VIK necka npegnaraet ABa BaphaHTa AOCTaBKN Necka. fonbLUMMK 1 ManeHbKUMK
camocBanamu. Ll,eHa [OCTaBKK 3a OAWH pe|7|c camocBala yCTaHaBnMBaeTCa BHE 3aBUCUMOCTN OT
KonnyecTtBa NepeBo3NMOro necka:

Bup camocBana MakcumanbHas LleHa aocraBku, oguH LleHa necka 3a 1
BMeCTUMOCTb, pe#nc, pyb6. Ky0.Mm, pyb.
Ky6.M
BonbLuoit 10 8 500 500
ManeHbkui 3 4 800 500

K coxaneHuto, 60nbLUOI CaMOCBan B OTNIMYME OT MareHbKOro K CTPOMTENBHON NoLazke
nogbexatb He MOXeT. bonbLUON caMocBan NPUXOANUTCS pasrpyxaTb OKOMo fgoporn. Paboune
HaHsTble CMAOPOBbLIM COTNACUNNCL NEPEBO3NTL NECOK Ta4KaMm OT JOPOM 4O CTPOUTENBHOM
nnowaaku no ueHe 500 pybnei 3a ky6.Mm necka.

CKonbko MUHUManbHO ByaeT CToUTb NpuoBpeTeHne M JOCTaBKa Ha CTPOUTENbHYIO NIoLaaKy 45
KyD.M necka, ecnu JOCTaBKy necka Hy)XHO Npou3BecT 3a 3 AHsi, paboune MoryT nepeBesTi B
cyTku He Bonee 10 ky6.m necka, a camocBasbl COBEPLLMTL He Gonee 5 percoB B CyTk1? (3aBO3UTb
NECoK Ha CTPOMTENbHYIO MOLAAKY Ta4kamu M camocBanamit MOXHO OHOBPEMEHHO)

PeweHue. Paboune moryT nepese3Tu Ha nnowaaky B cytkn 10 kyb.M necka, crieqoBaTenbHO 3a 3 CyTOK OHM
MOryT nepesesTit MakcumarnbHo 30 ky6.M necka (3 nonHbix 6onbwmux camocsana). CToMMocTb

npuobpetenns n goctaskn 30 * 1850 = 55500 pyb.

OcTaBLumnincs Necok — 15 ky6.M HyXXHO 3aBE3TU ManeHbKUMM camocBanamut (HYXHO 5 NOMHbIX
camocBanos): 15 * 2100 = 31 500 py6.
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O6wwas ctoumoctb 55 500 + 31 500 = 87 000 pyb.

3a 3 cyTok camocBanbl coBepwar 3 + 5 = 8 percoB, MeHbLUE 5 B CYTKMW, TO €CTb, OrPaHUYEHNS
Mo camocBarnam Her.

Oteer: 87000
3apgava 1.4.7.  WHTepHet (CpaBHEHME CTOMMOCTHU yCnyr)

YpoBehs I

Ycnosue. VHTepHeT-npoBaiaep npeanaraeT Tpy TapudHbIX nraxa.

Tap"Mn(*a):bWI AGoHeHTCKas nnata Mnara 3a Tpadmk
Mnax «O» Her 2,5 pyb. 3a 1 Mbait
Mnan «500» 550 py6. 3a 500 MbaiT Tpaduka 2 pyb. 3av1 M6ait cBepx
B MecsL 500 MGant
MraH «800 700 py6. 3a 800 MbaiT Tpaduka 1,5 py@. 3a 1 M6ait cBepx
B MecsL 800 MBant

lMonb3oBatesnb Npeanonaraet, YTo ero Tpaguk coctasut 600 M6ainT B MecaL, 1 UCXOAS U3 3TOrO
BbIOMpaeT Hanbonee aeLwéBbiv TapudHbIn nnaH. Ckonbko pybren formkeH byaeT 3annatutb
nonb3oBaTenb 3a MecAL, ecrnu ero Tpaduk gencTanutensHo byget paseH 600 Mbaint?

PeweHnwue. Mo TapucHomy nnaHy «0» onnata coctasut 600 * 2.5 = 1500 py6nei. Mo TapucHOMy nnaxy
«500» onnara coctasut 550 + 100 * 2 = 750 pybnei. Mo TapucpHomy nnany «800» onnara
coctasuT Tonbko 700 pybnen.

Oteer: 700
3apgaya 1.4.8.  XonoaunbHuk B paccpouky (Mokynka ToBapa B paccpouky) (A3umoB)

Yposehs I

Ycnosue. Monogas ceMbsi NnaHupyeT KynuTb XONOAWbHUK. B MarasuHe «3» BblbpaHHas mogenb
npeanaraeTcs B paccpoyKy Ha Ba rofa (HyxHo caenaTb nepBoHayanbHblid B3Hoc 2 990 pybnei,
nocne yero exemecsyHo nnatutb 1 600 pybnein). B marasuHe «lO» Ty ke MOAENb MOXHO KynuTb
3a 28 000 pybnen 6e3 paccpouku. CemMbsi paccMaTpuBaEeT BO3MOXHOCTL B3SiTh KpeauT B BaHke,
KOTOpbIA NpegocTaBnseT cyMmbl OT 30 Thicay pybnei cpokom Ha ABa roga nog 18% rogosbix (C
€XXeroHoN BbINNAToM NPOLEHTOB). B kakoM cnyyae cembs 3a BCE BPEMS 3aM1aTUT MEHBLLYIO
CyMMy aeHer?

PeweHue. Mpu nokynke B paccpouky cembsi 3annatut 2 990 + 1 600 * 24 = 41 390 pybnen.

[Mpu ncnonb3oBaHUM BaHKOBCKOrO KpeanTa cembs Bbinnatut 28 000 pybnen 3a XonoAnNbHUK 1
npoueHToB 30000 * 0,18 * 2 = 10 800 py6nein. Bce pacxoae! coctassaT 38 800.

OtBeT:  BuirogHee 6pathb kpeaut B BaHKe 1 KynuTb XONOAWbHIK B MarasuHe «HOy.

3agava 1.4.9.  Onnarta aneKkTpoaHepruu

Yposehb I

Ycnosue. Cembs MakapoBbIX XUBET B CTapoM JoMe B LieHTpe MOCKBbI B KBapTUPE C ra3oBoi NAUTON.
CpepHemecsiyHOe noTpebneHne cemben anekTpoaHeprum coctaenset 180 kBT-yac, B TOM uucrne B
nepuog ¢ 7:00 po 23:00 notpebnenne coctaBnseT 120 kBT-yac. PacueHKM Ha 3MeKTPO3HEPrMo no

22



O[HOCTaBOYHOMY (OAMHAKOBOMY B TEYEHWe CYTOK) Tapudyy coctasnstoT 5,38 pybneit 3a kBT-4ac. CeMbs
nonyymnna OT SHeprocOLITOBOM KOMMaHWW MpearioXeHne YCTaHOBUTb B KkBapTupe 3a 4 550 pybnen
MHOTOTapU(HBLIN CYETYMK W MEPENTW Ha OnnaTy 3NeKTPOSHeprun [BYXCTaBOYHOMY Tapudy. LleHa
3aBUCUT OT BpeMeHw cyTok: 6,19 pybneit 3a kBT-yac B nepuog ¢ 7:00 go 23:00 n 1,64 pybnen 3a kBT-4ac
- ¢ 23:00 po 7:00. Ecnn nepexop Ha MHOroTapu@HbIA NNaH BbIFOAEH, TO 3a CKOMbKO MeCSLEB OKYNATCA
pacxofbl Ha YCTaHOBKY CYETYMKA NPU HEM3MEHHbBIX 06bEME U CTPYKTYpe NoTpebneHns anekTposHeprum?

PeweHwue. [Tpn 04HOCTABOYHOM Tapude exeMecsyHble pacxodbl Ha OnnaTy 3neKTPOSHeprmn
coctaensoT 180 * 5,38 = 968,4 pybnen. Mpn 4ByXCTaBOYHOM Tapude eXEMECHYHBIE pacxodpl
COCTaBAT

120 * 6,19 + 60 * 1,64 = 742,8 + 98,4 = 841,2 pybneit.
OKOHOMMS Ha TEKYLLWX NnaTexax coctaBut 127,2 pybnen B MecsL, pacxofbl Ha YCTaHOBKY CHETYMKA

4500
OKynATCA 38 —— = 35,37. Okpyrnss Beepx, nosy4yaem 36 MecsLes.

OtBet: 36 MecsueB.
3apava 1.4.10. KomMnnekT MHCTPYMEHTOB cafaoBoOAa

Yposehb I

Ycnosue. [Ins 06paboTku JayHOro yyacTka AaduHuky Heobxoanmo npuobpecty nonaty, TAMKY, BUMbI U
rpabnu. B marasnHe npogatoTcs Habopbl MHCTPYMEHTOB, HEKOTOPbIE HABOPbI COCTOSAT TOMBKO 13
O[IHOrO MHCTpyMeHTa. LieHbl npuBeaeHs! B Tabnmue.

Homep Habopa WUHCTpyMEHTBI CroumocTsb (py6.)
1 rionaTa, BUnbl 350
2 rpabnm 180
3 TANKA, BUNbI 460
4 BUIbI 230
5 TAMKa, rpabnm 400
6 nonarta 150

Monb3ysce Tabnuuen, cobepute NOMHbIN KOMNNEKT HEOBXOANMBIX MHCTPYMEHTOB Tak, YTOObI
CyMMapHasi CTOMMOCTb Bblna HauMeHbLLEN.

B otBeTe Ans coGpaHHOro KOMNNEKTa ykaxuTe Homepa Habopos Ge3 Npobenos, 3ansTbiX 1 APYriX
[0MOMHUTENbHBIX CUMBOJIOB.

Pewenwue. Pewaetcs metogom nepebopa.

Ortset:  1551.

3agava 1.4.11. TlokaTaTbCsl Ha aTTPaKLMOHAX
Yposehb I

Ycnosue. B ropofckom napke MMeETCs NsTb aTTPaKLUMOHOB: Kapycerb, Koneco 0603peHus, aBTogpoM,
«Pomaluka» n «Becénbii Tup». B kaccax npoaaéTes WwecTb BUA0B BUNETOB, KaXabli 13 KOTOPbIX
NO3BONSIET NOCETUTL OAUH UMK ABa aTTpakumoHa. CBeaeHMs 0 CTOMMOCTM BuneTos
npeAcTaBneHbl B Tabnuue.

Homep 6unerta Habop atTpakumoHoB Ctoumocthb (py6.)
1 «Pomatukay 200
Koneco 0603peHns, kapycenb 450
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Homep 6unerta Habop atTpakumoHoB Ctoumocthb (py6.)
3 ABTOAPOM, KONECo 0603peHms 200
4 «Pomalukay, aBToapoM 450
5 «Becénbin Tvp», kKapycenb 500
6 «Becénblit Tup», «Pomaluka» 400

Kakue 6unetbl gomkeH kynutb AHApeR, 4Tobbl MOCETUTL BCE NATb aTTPAKLUMOHOB M 3aTpaTUTb He
Bonee 900 pybnei?

B oTBeTE yKaxuTe Kakoi-HMOyab oauH Habop HomMepoB 6uneToB 6e3 NPoGEeNoB, 3ansThbiX U APYIUX
[0NOSHUTENbHBIX CUMBOJIOB.

Pewenue. Pewaetcs metogom nepebopa.

OTBeT:

3apaya 1.4.12.

Yposehs I

135;153;315;351,513;531.

Bbi60op BecoBoro ToBapa B pa3nnMyHoii pacacoBke

Ycnosue. Mama nonpocuna Konto KynuTb MakcmasibHOe KONIMYECTBO rPeYkM, Bblgas eMy Ha nokynky 500
pybnen. Mpuas B Mmara3uH, Kons oBHapyxun rpeyuky oT YeTbipex Npou3BoauTenen,
pacacoBaHHYt0 B pasnnyHyto No BECY YNakoBKY, N0 pa3HbIM LieHaM 3a YNakoBKY:

Mpoussoautens | PacdacoBka B naykwm (r) LleHa 3a nauky (py6.)

K 800 55,00
n 900 59,00
M 950 65,00
H 1000 80,00

Mpeanonaras, 4To KAYECTBO NPOAYKTa OAMHAKOBO, Kakoe MaKkCcMarbHOE KONMMYECTBO rPeyky B
Kurorpammax OH MOXET KyNiTb U CKONbKO B pyBrisix 3annaTuT 3a Nokymnky?

Pewenue. Kons BbIMMCNNN LEHbI HA FPEYKY pa3HbIX NPOU3BOAMTENEN B NepecyeTe Ha 1 kunorpamm, a Takke
CKOMbKO, OH CMOXET 3aKynuTb Mayvek rpeyky pasHbix npoussoauTteneit Ha 500 pybnei.

-~ 3aKynka SELYILE CroumocTb
Pacdacoska 3a LleHa 3a 1000 Ky rPEYKU Ha
Mpowussoautens nayek Ha 500 N MOKYIMKW,
(r) nauky rp (py6.) S 500 pybneit (0y6.)
(py6.) (kr)
Obo3HauveHue 1000 c00 .
cTonbua u a 6 B=0* r=0OKpyrn (T) A=ax T e=6x*r
dopmyna a
K 800 56 70,00 8 6,40 448
n 900 59 65,56 8 7,20 472
M 950 65 68,42 7 6,65 455
H 1000 80 80,00 6 6,00 480

*B cTonGLie 2 NPOUCXOAMUT OKPYTTeHUe C He[OCTATKOM 10 LIeNoro Yncna nadex.

B nepecyeTe Ha kunorpamm geLesne Bcero rpeyka nponssoputens «J1» (65,56 py6./kr), Ha 500
pybrien MOXHO KynuTb 8 nayek rpeykut y 3Toro NPOM3BOANTENS BECOM 7,2 K (KaK BUOHO U3
Tabnuupbl, 3T0 MakCcMManbHOe KOIMYECTBO rpeykn), 3annatue 472 pybns.

OT1BeT:

7,2 kr; 472 pybns.
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3apaya 1

Yposehb I

YcnoBue.

PelueHue.

OTBeT:

4.13. BnucatbcA B cMeTy

EneHe HeobxoamMMo akMnpoBaTbCs nepes Noe3aKkoi Ha ropHOMbIKHBIA KypopT, Ha MOKYMKW OHa
Bblgenuna 12 toicay pybnen. OHa Kynuna B CnopTUBHOM MarasuHe nepyatku 3a 1500 pybnen,
Tepmobenbe 3a 2200 pybnen, nmcosbiit cautep 3a 1800 pybneir. Takke EneHe noHpasuncs
ropHONbIKHBIN KocTioM 3a 8 000 pybreit, HO OH Nokasancs e cnuwkom goporm. OHa pelumna
AOXAATbCA HEAENM CKUAOK U KYMUTb KOCTHOM MO CHWKEHHOM LieHe. Kakum gomkeH ObiTb
MWUHUMarbHbIN pasmep Ckuaky, YTobbl EneHa cMorna He NpeBbICUTb 3annaHnpoBaHHbIN BromkeT
Ha MOKYMK1?

Bes ckuaku Heobxoammas obLias cymma coctaBuT
1500+ 2200+ 1800+ 8000 = 13 500, Ha NOKynKy ropHONbIXHOTO KOCTIOMA He XBaTaet

1500 pybreit. Paccuntaem MUHUManNbLHYIO CKMAKY HA FOPHOMbIKHBIA KOCTHOM:
1500
T000 = 18,75%. Mpu ckugke 18,75% u Boiwe EneHa cMoXeT COBEPLUNTL MOKYMKY B Npesernax

cBOero boaxeTa.

18,75%

3agava 1.4.14. {droabl n BapeHbe-1

YpoBeHb |

Ycnosue:

PelueHue:

OTBerT:

BabyLuka MeTun nobut cobupaTth Arofdbl B IECY M NOTOM AenaTth U3 HUX BapeHbe. Kaxable
BbIXOZHbIE OHA €3AMT 3a Arogamu Ha dnekTpuyke, TpaTuT Ha Gunetsl 200 pybneit n cobupaet no 5
KunorpammoB arog. et cunTaeT, Yto oHa TpaTuT Honblue AeHer, YeM ecv Bbl nokynana sarogpl
Ha pblHKe, rae oHu cToaT 50 pybnei 3a kunorpamm. Mpas nu MNeTta?

lMocuutaem cebectommocTb cbopa srog kunorpamma: 200/5 = 40 pybnen. 310 MeHbLUE, YeMm
50, cnepoBaTenbHO 370 BbIroAHO M NeTs He npas.

He npas.

Yposehb I

3apava 1.4.15. fAroabl U BapeHbe-2

YcnoBue:

PelueHue:

babyLuka Bacu ntobut cobupatb srogbl B necy 1 NOTOM Aenatb U3 HUX BapeHbe. Kaxable
BbIXOZHbIE OHA €3AMT Ha anekTpuyke, TpaTnT Ha bunetol 200 pybnen u cobupaet no 5 kunorpamm
arog. Ha pbiHKe MOXHO KynuTb Kurorpamm sirog 3a 150 pybnen, a caxap no 54 pybns 3a
kunorpamm. U3 1 kunorpamma srog v 1 kunorpamma caxapa nonyyaetcs 1,5 kunorpamma
BapeHbsi. [0TOBOE BapeHbe MOXHO KynuTb no 220 pybneit 3a kunorpamm. YTo gelesne ans
6abywku Bacw:

a. Cobupatb srogbl, NOKynaTb caxap 1 BapuTb BapeHbe
6. [okynaTb srogpl U caxap, BapuUTb BapeHbe
B. [lokynaTb rotoBoe BapeHbe?

PaccmoTpum 3 BapuaHTa:
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BapumaHT a — cbop srog B necy. M3 1 kunorpamma srog, kotopble cobpana 6abyLuka MOXHO
caenatb 1,5 kunorpamma BapeHbs. CTouMocTb 1,5 kKunorpaMma BapeHbs B AaHHOM Cryyae
COCTOMT W3 PacxofoB Ha TPAHCMOPT ¥ NOKynKy caxapa: 200 /5 + 54 = 94 py6ns.

BapuaHT 6 — nokynka srog. Ytobbl caenath 1,5 kunorpamma BapeHbs, Hago KynuTb 1 kunorpamm
qrog u 1 kunorpamm caxapa, T.e. notpatutb 150 + 54 = 204 pybns.

BapuaHT B — KynnTb 1,5 Kunorpamma rotoBoro BapeHbst: 220 = 1,5 = 330 pybnen.

OtBeT: a.

3agava 1.4.16. BblipawmuBaHme KapTOLUKK
YpoBeHb |

Ycnosue: Cembs IBaHOBbIX BbIpalUMBaET Ha adve KapToLKy, U B 3TOM rogy ypoxan coctasun 200 kr. 3a
ce30H MeaHoBbl notpatuivn 1600 pybnei Ha cemeHHon kapTodens, 4000 pybnen Ha HeH3nH Ha
noesaku Ha gady, 4tobbl nocagutb, obpaboTath, cobpaThb W BbIBE3TU KapTOLLKy. Ha yaobpeHus n
3awmTy pacteHui bbino notpayeHo ewé 1200 pybnen. Uto Aellesne: BbipawmBaTh KapTOLLKY, Kak
W Npexae, CaMuM, UK NoKynaTb Ha pbiHke no 28 pybnen 3a kunorpamm?

PeweHwue: onHas ctTonmocTb YPOXasa KapTOLLKU Y /BaHOBbLIX COCTaBUNa

1600 + 1200 + 4000 = 6800 pybnei.

LleHa 200 kr kapToLLKK Ha pbliHke 28 * 200 = 5600 pybneit.

Oteet:  [lokynaTb Ha pbIHKe. felueBne

3agava 1.4.17. PeMOHT unu CTpoMTENbCTBO KOMMYHMKaLMA NPOTUB NOTEPb B
KOMMYHMKauusax-1

YpoBehb |

Ycnoswue: B gome rocnoguHa A npotekaeT kpaH. B yac BbinueaeTcs 2 nutpa Boabl. CKOMbKo AeHer notepser
rocnoamH A 3a siHBapb, ECNW 3a NIUTP BOAbI MO CYETYNKY OH NNATUT 4 KOnekn?

PeweHue: 2 x 24 * 31 * 4 = 5 952 koneiikun, T.€. 59,52 pybneit.
Oteet: 59,52 pybreit
YpogeHs

3agava 1.4.18. PeMOHT unu cTpoMTeNnbCTBO KOMMYHMKaLMi NPOTUB NOTEPb B
KOMMYHMUKaLUAX-2

Ycnoswue: JIuHus anekTponepefaym B AepeBHHo Obina 0TPEMOHTUPOBAHA 2 roga TOMY Hasag, OAHaKo,
ocTancs HebonbLLOM y4acToK, rae YCTaHOBMEHbI CTapble CTONObI 3NeKTponepesaym co CTapbiMu
nposogamu. oTepn SNEeKTPOIHEPTM Ha aHHOM yyacTke cocTaBnalT 15% ot notpebneHus.
CroumocTb kunoeatT-vaca 3,3 pyons. CpegHee notpebneHne sHepriv Ha Yenoseka B rog: 935
kBT-4ac. B nepesHe xmBET 100 yenoBek. 3a CKOMbKO NET OKYNUTCA MOAepHU3aLUus yyacTka J19M1
ctoumocTbio B 137 303 pybna? Mocne mogepHW3aLmm noTepu anekTpoaHeprim ByayT CoCTaBnaTh
0,5% ot noTpebneHus.

PeweHue: nocuntaem TekyLyme noTepu anekTpoaHeprim 3a rog: 935 * 100 = 3,3 = 0,15 = 46 282 pybns.
Heobxoaumo conocTaBuTb CTOUMOCTb NOTEPb A0 MOLAEPHM3ALMM C pacxoLaMi Ha MOAEPHU3aLMO
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y4acTka niioc CTOMMOCTb NOTEPb NOCIE MOAEPHU3ALINN. nyCTb CPOK OKynaemoCTu B roaax paBeH
x. Torga coctaBum YPaBHEHUE:!

46 282 x = 137 303 + 935 = 100 * 3,3 * 0,005
46 282 x = 138846
x =3

Oteet: 3a3roga

Yposgehb I

3agava 1.4.19. PeMOHT unu cTpoMTeNnbLCTBO KOMMYHMKaLMA NPOTUB NOTEPb B
KOMMYHUKaLuUAX-3

Ycnosue: Bacunui xmBET B YaCTHOM [OME, Ha OTOMNMEHWe KOToporo TpaTuT B cpeaHem 176 400 pybnen B
rog. B nome yctaHoBnEHb! AepeBsaHHbIE OKHA. oTepu Tenna us-3a 3TUX OKOH cermyac Bacunui
oueHusaet B 30%. Bacunui gymaeT o npnobpeTeHnn NNacTUKOBbLIX OKOH, NOTEPU Tenna KoTopbIX
Ha 40 % Hxe, YeM Yy AepeBsaHHbIX. Ha30BUTE MakcMMaribHYH LieHy OKOH, Npu KOoTopon Bacunui
OTKaXKETCA MOKyNaTb OKHA, T.K. MOCYMTAET 3TO SKOHOMUYECKMN HeLlenecoobpasHbiM? (Cuntaem, 4to
OH paccMaTpuBaeT 3KOHOMMIO CTOMMOCTU OTOMIIEHNS OT CHUXEHUS NOTEPb Tenna Ha nepuog B 3
roga).

PelueHue:

1) Bbluncnum cToumocTb noTepb Tenna ¢ AepeBAHHbIMM OKHAaMK 3a Tpu roga:

176 000 = 0,3 x 3 = 52920 x 3 = 158 760 pybnen.
2) BbluyucnvM CTOUMOCTb NOTEPD C NNACTUKOBLIMM OKHaMK 3a TP roga:

158 760 * (100% — 40%) = 95 256 py6reil.
3) MakcumanbsHas LeHa A5 OKOH paBHa 3KOHOMUM CTOMMOCTU OTOMNNEHUA OT CHMKEHWUA NOTEPDL TENMa

158760-95 256 = 63 504 pybneit
Oteet: 63 504 pybnei
3apava 1.4.20. BbIrogHOCTb ONTOBBLIX 3aKYNOK Ha cene-1
YpoBehb |

Ycnosue: B cene ABB xuBéTt 20 yenoek. 3a Mecs, oHu cbegatoT 30 kunorpamm puca. B eanHCTBEHHOM
MECTHOM Mara3uHe kurorpamm puca crout 70 pybnein 3a kunorpamm. B Brvkainiuem ontosom
MarasuHe Kunorpamm puca MOXHO KynuTb 3a 50 pybnen npu naptum ot 50 kunorpamm. CKonbko B
MeCSIL, COKOHOMMT Kaxzabli XMTEMb NPy COBMECTHOM OMTOBOW 3akynke puca? Pacxogamu Ha
[OCTaBKy prca MOXHO npeHebpeyb.

PeweHue: Pacxopabl 6e3 ontosoit 3akynku: 30 * 70 = 2100 pybnen

Pacxogpl ¢ ontoBom 3akynkoi: 30 * 50 = 1500 py6nen

OKOHOMWS Ha ogHoro xuTens: (2100 - 1500) / 20 = 30 pybnen B mecsL.
Oteer: 30 pybnei.
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YpogeHs I

3agava 1.4.21. BbIrogHOCTb ONTOBLIX 3aKYNOK Ha cene-2

Ycnosue: Kaxgas 13 45 cemen ctannusl Bl BoipawymsaeT orypubl Anst cobCcTBeHHOro noTpebneHms n Ha

PelueHue:

npoaaxy. [Ans aToro NoKynatTCs CEMEHa, KOTOPbIE HA MECTHOM PbIHKE CTOAT 64 pybns 3a
nakeTuK. B cocegHeM ropoge HaxoanTCa MarasuH NpoM3BOAUTENS CEMSIH, KOTOPbIN FOTOB
npogasathb WX onToM co ckuakon 20% OT LieHbl MECTHOTO PbIHKa MPU YCIOBWM MOKYNKK HE MEHee
500 nakeTukoB. Kaxgas cembs ucnonb3yet B cpegHeM 10 nakeTukoB cemsiH. Pacxofbl Ha
TpaHCNOpT ANs Noe3aku B ropoa 1 o6patHo coctasaT 1 000 pybnen. BeirogHo nu xutensm
cTaHuubl BI'l npon3BoanTb COBMECTHYHO OMTOBYH 3aKyMKy CEMSH Y MPOM3BOAMTENS?

Pacxopgbl npw 3akynke CEMsH Ha MECTHOM PbIHKE COCTaBaT: 45 * 10 * 64 = 28 800 pybneit.
Pa3mep onToBOi NapTuK, ¢ KOTOPOI NpepocTasnsieTcs ckuaka (500 nakeTukos), NpeBbILLaeT
noTpebHOCTM XuTenei cTaHnubl (450 nakeTMKOB), NOCYATAEM CTOMMOCTb MUHUMAIbHOW NapTK C
ONTOBOW CKWAKON. Pacxodbl CO CKUAKOM C y4eTOM TpaHcnopTa coctassaT: 500 x 64 * 0,8 +

1000 = 25 600 pybneit. 3T0 MeHbLLE, YeM NPy NOKyNKe 6e3 CKUakW, TO eCTb, BbIFOAHO, AaXeE
npv ToM, 4T 50 NaKeTUKOB NMULLHKE.

OTBeT: BbIrOAHO.

3apaya 1.4.22. Korpa v Kak BbIroAHO NoKynaTb OuneTbl Ha camoneT

Yposehb I

YcnoBue.

PeweHue.

OTBeT:

B uioHe MonuHa pewumna, 4to xoueT noneteTb B ceHTsbpe B Coun Ha 10 aHen. 3-3a
ocobeHHocTen paboyero rpacuka MonuHa y3HaeT Tonbko 30 aBrycra, HaYHeTCs Y Hee OTMyCK U
oHa cmoxeT yneteTb B Coun 10, 15 nnm 20 ceHTabps. 30 MioHS HeBO3BPaTHbIE BUNneThl Ha
ceHTa0pb B Coun 1 0bpaTHO Ha ceHTsbpb cTosT 8 000 py6, Yepes 30 gHen OHU NOAOPOXAKT Ha
50%, a ewe yepes 30 gHen — ele Ha 60% OT HOBOM LieHbI, BO3BPATHbIE BUNETHI CTOAT B [Ba pasa
[OpOXe, KoMuccust 3a Bo3Bpat buneTa «Tyga u obpatHo» — 3 000 pybnen. MonuHa
paccmaTpuBaeT BO3MOXHOCTb NOKyNki GUNeToB OAHOBPEMEHHO Ha pasHble AaThbl, NOTOMY YTO
NOTOM HENPUTOAMBLUMECS BUNETbI MOXHO CAaTh UMK He ucnonb3oBaTh. Koraa v kakue bunetol
HYXKHO KynnTb [onnHe, YToObl COKOHOMMTb, HO NPW ATOM rapaHTUPOBAHHO OTAOXHYTL B Coun 10
aHen?

PaCCMOTpVIM cnegywume aatbl.

30 nioHs: MonuHa MoXeT KynuTb 3 HeBO3BPaTHbIX Buneta (Ha 10, 15 unu 20 ceHTabps), noTom 2
W3 HUX He UCNOoNb30BaThb, Takum 06pa3om notpatne 8 000 * 3 = 24 000 py6. unu npuobpectu
3 Bo3BpaTHbIX 6uneta (Ha 10, 15 unu 20 ceHTA6pPS), NOTOM 2 U3 HIX CAATb, TakuM 06pasoMm

notpatve 16 000 * 3 — (16 000 — 3 000) * 2 = 22 000 py6.

30 nions: He MMeET cMbicna NoKynaTb, TaK Kak Bunetos NO-NPexXHeMy HY>XHO 3, LieHa Ha HKX
BblpocCna, a HeonpedeneHHOCTb HE YMEHbLLMNAch.

30 aBrycra: HyxHO KynuTb 1 HeBo3BpaTHbIN 6unet 8 000 * 1,5 x 1,6 = 19 200 py6.

BbIFOAHEEe BCEro KynuTb HEBO3BPaTHbIN BuneT 30 asrycTa.

28



1.5. TMotpebutenbcknin BbIbop. AnbTePHATUBHAA CTOMMOCTb

OueHb BaXxXHO BCeraa NOMHUTL O TOM, YTO Ntoboe peLleHne — 3To Bbibop. B nomnHon Mepe aTo oTHOCUTCA
W K (OMHAHCOBbLIM PELLEHNAM: Mbl BbIOGUpaeM, MOTpaTUTL AeHbIM UK cOepeyb, KyniTb 3TOT TOBap Mnu
LPYrom, 0TKa3aTbCA OT MOKYMKW NPW HEXBATKe AEHEr UMW B3SITb B3aMbl 1 KynuTb, 1 T.0.

Mpuyem peyb MOXET MATU He TOMbKO O AeHbrax: Mbl Tak e BblbupaeM, kak pacnopsiguTbCcst CBOUM
BpPEMeHeM 1 cunamm (nopaboTaTb UM OTAOXHYTb, CAENaTb CaMOMY WUIW KynuTb roTOBOE). Takue
PELLEHMS TOXE SBNSIOTCSH (PUHAHCOBBLIMM, NOCKOMbKY OHM CYLLECTBEHHO BIMSIIOT Ha COCTOSIHWE BaLLEro
KoLLenbka.

BbI6upatb HaMm NpUXoANTCS NOTOMY, YTO HaLUM XeflaHus 1 NOTPeBbHOCTM Be3rpaHnyHbI, 8 BO3MOXHOCTU
(BeHbr, BpeMs, Cunbl U Apyrue pecypebl) — orpaHnyeHbl. IMeHHO noaTomy nobyto NOKynKy MOXHO
OLIEHNTb He TOSbKO B fjeHbrax, KOTopble 3a Hee NPULLNOCh YNNaTuTb, HO U B LLeHHOCTM Brara, oT
KOTOPOro Ham MpULLNOCL 0TKa3aTbCsA. ECn Bbl XOTUTE KyNUTb FOPHbIN BEIOCUNES U HOBbIV CMapT(OH, a
[EHer y BaC XBaTUT TOMbKO Ha YTO-TO OHO, BbIBOp Benocunesa MOXHO OLEHWUTb B HEMOMYYEHHOM
YA0BOIMbCTBUW OT NOMNb30BaHNs CMapT(OHOM.

AHanornyHo, ecnu Bbl HaLwnM nogpaboTky Ha neTo, rae Bam roTosbl nnatutb no 1000 pybneit B AeHb, a
Apy3bsi 30BYT Bac B noxoA Ha 10 gHeit, TO CTOMMOCTb Noxoda ANst BaC MOXET BbITb n3mepeHa cymmon 10
TbiCAY He3apaboTaHHbIX pybnen.

OueHuBas noTpebMTENBCKOE MMM (DMHAHCOBOE PELLEHNE YEPE3 HENOITyYEHHbIN J0X04 UK Bnaro, Mbl
roBopumM 06 aslbmepHamugHoU CMouUMOCMU TaKoro peLleHns. BaxHo NoMHWTB, YTo BecnnaTHbIX
MUPOXHBIX HE ObIBAET, MHAYe rOBOPS, anbTepHATUBHASA CTOMMOCTb €CTb y abCOMIOTHO NOOro peLueHus,
HO OLIEHMBAET €€ KaXzblii YenOBEK No-pasHoMy.

|-|pI/1 peLleHnn n pa36ope nogobHbIX 3aaay HYXHO fenatb akUeHT Ha CpaBHUTENbHOM aHalnn3e
allbTePHATUBHbIX BAPUaAHTOB I'IOTpe6I/ITeJ'IbCKOF0 n (bI/IHaHCOBOFO nosedeHus. I'Ileo6peTeH|/|e HaBblKa
aHanus3a anbTepHaTUB O4EHb BaXXHO, U Mbl 6y,qu K HEMY BO3BpalLiaTbCA Npu paCcCMOTPEHUU MHOTUX
APYrnX CHOXETOB 1 3afau.

B o6Lem Buae nogoOHbIi aHanua npeanonaraeT BbiNONHEHUE CreyHoLLMX Laros:

CcbopmynnpoBaThb BapuaHThbl peLLEHMS.

BbipaboTatb KpuTEpUn OLEHKM.

OueHnTb BapuaHTbl Ha OCHOBaHUM CHOPMUPOBAHHDBIX KPUTEPHEB.
[poBeCTU paHX1poBaH1Ee BapuaHTOB MO UTOram OLIEHKH.
Bbi6paTh BapuaHT ¢ HauyyLen OLEHKOMN.

SANEEE I

cnonb3oBaHue NogobHOro anroprUTMa ¢ UCMomb30BaHMEM MHOTX KpUTEPUEB NO3BONSIET CPABHUBATL
HEeOIHOPOAHbIE BapuaHTbl BbiOOpa. [115 NyyLero NoHMMaHm s y4alyMnesl MOXHO HauMHaTb aHamnu3
anbTepHaTMB C NPOCTbIX MPUMEPOB BbIOOPa MeXAY pasHbIMI Mapkami NOTPeOUTENbCKUX TOBAPOB, B
KOTOPOM NMPOBOAMTCS OLIEHKA TOMBKO NO KPUTEPUIO LieHbl. 3aTeM MOXHO paccMOTpeTb 6onee KU3HEHHbIE
NpuMepbl BbIOOPa, NPY KOTOPOM Y4UTLIBAETCS HE TOMBKO LiEHa, HO U Apyrue 00beKTUBHbIE KpUTEPUN
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(BHELUHWA B, (DYHKLMOHANBHOCTb, JONTOBEYHOCTb 1 NP.) BNOCHeACTBAM MOXHO YCIOXHATL
paccMaTpuBaeMble NpyMepbl, 6onee akTUBHO MCMOSb3Yst et anbTePHATUBHON CTOMMOCTH, CUCTEMA
KPUTEpUEB NPK 3TOM MOXET ObITb pacluMpeHa 3a CYET CyOBbEKTUBHBIX OLIEHOK.

[Ons peleHna daHHbIX 3ada4 yyallemMyca r|0Tpe6y}0T09| cnegywwme matemaTu4eCckne HaBblKWU U 3HAHUA:

e nepebop BapuaHToB

e pabota C npoueHTamu, onsaMM 1 ApobsMK (HaXOKAEHWe YacTy OT Lenoro 1 Lienoro no ero
4acTu, CNIOXHbIE NPOLLEHTHI)

e OnpefesneHuns 1 CBONCTBa apuPMETUYECKO N TEOMETPUYECKON NPOrpeccuit

e CpefHve BeNMYMHbI 1 UX CBOMCTBA

e CBfA3b PA3NNYHbIX e4UHUL 3MepeHns mexay coboi

3agava 1.5.1.  KOpucT unu nopTHMxa?
(CpaBHeHMe BapMaHTOB pacxoA0BaHUA OrPpaHMYEHHON CYMMbI AeHer)

YpoBeHb |

Ycnoeue. AxHa WnbnHWYHA — HOPUCT BbICOKOW KBanundukaLmm, Yac ee paboTbl ONnaynBaeTcs no CTaBke
2 000 pybneit. [Ins paboTbl €M Hy)XEeH HOBbI AEN0BON KOCTIOM. ECnu 3akasatb ero B aTenbe, OH
Bypet cToutb 12 000 pybnei, Ha npumepky yrnaeT 1 yac, u B AeHb Nokynku AHHa VnbuHuyHa
BbIHy»a€eHa paboTaTb Ha Yac MeHbLLe. AHHa MnbuHUYHA M cama xopoLuas NopTHUXa W, KynnB
maTeputo 3a 5 000 pybren, oHa MoXeT cLuKTb cebe KOCTIOM 3a 8 YacoB, HO Ans 3TOro el NpuaeTcs
B3ITb JeHb HEONNa4MBaEMOro oTnycka. B kakom cryyae kocTiom obongeTcs AHHe UnbuHuYHe
felesne?

PeweHue. Ecnv 3aka3aTb KOCTIOM B aTenbe, OH ByaeT cTontb 14 Thic. pybren (12 Tbic. NpsMbIX pacxogos + 2
TbIC. HENOMy4YeHHoro goxoga). Lnte camoi ctont 21 Thic. pybnen (5 TbiC. NpsMbIX pacxodos + 16
TbIC. HEMOMYYEHHOro 0X04a).

Omeem: 3akasaTb KOCTIOM B aTenbe AeLleBne

3apgaya 1.5.2.  BbINOMHUTbL PEMOHT CAMOMY UMW HAHATbL MacTepoB?
YpogeHs

Ycnosue. /IBaH lNeTpoBMY XOUET BbIPOBHSATL CTEHbI 1 NEPEKNEeNTb 0601 B KOMHATE, NMPK 3TOM PEMOHT OH
X04eT caenath 6e3 nepepbiBoB. OH MOXET HaHATb MacTEPOB 1 3annaTUTb UM 3a BCo paboTy 50
000 py6., a MOXeT BCe caenatb cam (Mpy CONOCTaBMMOM KayecTBe paboT) U 3annaTuTb Tonbko 30
000 py6. 3a matepuansl. B aToM cryyae emy npuaeTcs B3ATb OTNYCK 63 coxpaHeHns 3apaboTka.
BaH MeTpoBny paboTaeT ¢ NoHeaenbHUKa NO NATHULY BKMIOYUTENBHO W 3apabaTbiBaeT 2 250
py0. B eHb. B cy660Ty 1 BOCKpPECEHBE Y HErO BbIXOAHBIE M OH MOXET 3aHUMaTbCs PeMOHTOM. [pu
KaKoW MUHUMATbHOW NPOAOMKUTENBHOCTU PEMOHTa cunamu BaHa lNeTpoBuya, emy BbirogHee
0BpaTnTbCA K MacTepam, YeM 3aHNMaTbCs PEMOHTOM CaMOCTOATENbHO?

Pewenne. MBaHy [leTpoBuyy BbIFOQHO 3aHMMATbCA PEMOHTOM CaMOCTOSTENIbHO MPU  Takow
NPOAOIMKMTENBHOCTI PEMOHTA CBOMMM CUMaMK, NPY KOTOPOIA KONMYECTBO AHEN oTnycka 6e3 coxpaHeHus
3apaboTka He NPeBbICUT CTOMMOCTb YCIyr MacTEPOB:

30



(50 000 — 30 000),/2 250 = 8,89 paBoumx AHEN.

Ecnu pemoHT gnntea 9 paboumx gHeR, TO yxe BbIrogHee HaHsATb MacTepoB, a ecnm 8 pabounx gHsX — 10
elle BbIrogHee Aenatb PEMOHT CaMOCTOATENBHO. Tak kak PEMOHT HYXHO Aenatb 6e3 nepepbIBoB, K 9
pabounM AHAM HyXHO NpubaBUTL 4 BbIXOAHBIX. TakuM 0Bpa3oM, BbIrogHEe HaHATb MacTepoB, ECAM
peMoHT cunamu VBaHa lNetpoBuya 3aHumaeT 13 kaneHaapHbIx aHen unu 6onee.

OtBet: 13.

1.6. lNotpebutenbckuit Bbibop. KomnnemeHTapHbIe
(B3anmopononHatowme) bnara

[pw NoKynke TOBApOB W YCIyT UMEET CMbICN CPABHWUTb LiEHbI 1 APYrve XapaKTEPUCTUKA NPEaSIOKEHNN
pasnnyHbIX NPOAAaBLIOB, YTOObI BbIOpaTh HanMbonee BbIroAHbIN BapuaHT.

Hy)XHO NOMHWTb, YTO CPABHMBATb TOMbLKO LieHbl B BOMBLUMHCTBE CiyYaeB HeLOCTaTOMHO: BO-NEPBbIX,
MOTOMY YTO MPX 3TOM He NMPUHUMAKTCS BO BHUMaHWE pasnnyms B ka4ecTBe TOBApOB, a BO-BTOPbIX,
MOCKOMbKY YaCTO pacxodbl Ha NONb30BaHWE TOBAPOM HE OrpaHMYMBAOTCS €ro LeHOW. YTobbl
NoMNb30BaTLCSA KOMMbIOTEPOM, HYXKHO KYNUTb MOHUTOP U KNaBuaTypy, a YTobbl cnaTb Ha KpoBaTy,
TpebyeTcs eLle 1 MaTpac, KOTOPbIA YacTo NpoAaeTcst OTAENbHO. NS UCNONb30BaHKUS MHOMX TOBapOB
HeobXoaMMbI pacxogHble MaTepuansl (MPUHTEP — KAapTPumKK 1 bymara, apenb — cBepna, v T.n.).
HakoHeL, nonb3oBaHe MHOTMMI TOBapaMi CTAaHOBWTCS ropasao yaobHee npu Hanuumm cnelpanbHbIX
akceccyapoB (MOBUNbHbIA TENedOoH — Yexon, hoToannapat — LUTaTUB, CBETOPUILTPbI, aKKyMYNATOPbI,
kabenum v np.), a CTOUMOCTb akceccyapa y pasHblx NPOU3BOAUTENEN MOXET Pa3nuyaTbCs CYLLECTBEHHO U
4acTo 3TK aKceccyapbl HeNb3s NPUMEHUTL AN MOAENEN APpYruxX NPON3BOAUTENEN.

BmecTe ¢ onpeaeneHHbIMM Belami MoryT NpruobpeTatoTcst M ConyTCTBYIOLME YCIYTiA: HanpuMep, AN
aBTOMOGWNS Yepes onpeaeneHHoe KONMYeCTBO KUIIOMETPOB npobera TpebyeTcst 0bsizaTenbHoe
TEXHUYECKoe 0BCIyX1BaHWE CreLmanicTamm, KOTOPoe AMst PasHbIX MApPOK aBTOMOOUIIEN MOXET
Pa3nN4aThCs Mo CTOMMOCTMU.

MepeumncneHHoe SBNsieTcs NpUMepoM B3aMMOAONONHAOWMX Gnar. YTo6bl peanbHo OLEHUTL
CTOUMOCTb MOMb30BaHUS TOBAPOM, HEOBX0AMMO YeTKO NpeacTaBnsTh cebe, kakue ToBapbl, MaTepuans! 1
YCNYrA ero JOMONMHSIOT W, ECIIM OHW HE NPOAAIOTCS «B KOMMNEKTE», NOCYMTATb COBOKYMHbIE PACXOfbl Ha
nprobpeTeHne BCex HEOBXOANMBIX KOMMOHEHTOB.

Mpu peLeHnn 1 pasbope NofobHbIX 3a4ay HyHO 06paTUTb BHUMaHKe y4alLUXcsi Ha TOM, Y4TO
noTpebuUTenbCKN BbIGOP [LOMKEH Y4MUTLIBATb HE TONBKO LIEHY NproBpeTeHust ToBapa, Ho 1
CONYTCTBYHOLLME PACXOAbI, CBSA3aHHbIE C €r0 UCMONb30BAHNEM.

YKenaTenbHO NOTPEHMPOBaTh HaBbIK pacyeTa NoHOM CTOMMOCTM BNAAEHUS Pa3ninyHbIMM
notpeburensckumm 6naramm (MoGMNbHLIN TeNedoH, aBToMoOUNb, 3aropoAHbLIA AOM W Mp.) W
NPOAEMOHCTPUPOBATbL Ha NpUMEpPaXx LOCTaTOYHO PaCcrpPOCTPAHEHHYHO CUTYaLMIO, NPV KOTOPOW YenoBeK
MMeeT JOCTaTOMHO CPEeACTB AJ151 MOKYMKM, HO HE MOXET N03BONUTL cebe pacxoabl, CBA3aHHbIE C
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nonb30BaH1eM nNprobpeTeHHbIM Briarom, a Takke CUTyaLWto, KOTAa, Ha NepBbIii Barnsa, bonee aeluesoe
NpeanoXeHue o NPOAAXe ToBapa C y4eTOM MOSHON CTOMMOCTY BRafleHusi OkasblBaeTcs bonee JOporuM,
4eM arnbTepHaTUBHbIN BApUaHT.

[Ons peleHna AaHHbIX 3adad yyallemMmyca n0Tpe6yr0Tcs4 cnegywouwmne mateMaTn4eckne HaBblk U 3HAHUA:

3agaya 1.6.1.

Yposehb I

paboTa C npoueHTamu, Jonamu 1 Apobsmn (HaxoKAeHWe YacTy OT Lenoro 1 Lienoro no ero
4acTu, CNOXHbIE MPOLLEHTHI)

onpeaeneHus 1 CBOMCTBa apuPMETUHECKON 1 FEOMETPUYECKON NMPOrPeCccuit

CpeaHne BENNYMHbI 1 UX CBOMCTBA

CBSA3b PA3NMYHbIX e4UHNL U3MepeHns Mexay cobomn

NasepHbIv UK CTPYNHBLIN NPUHTEP?

Ycnosue: [Ins HebonbLoro odmuca TpebyeTtcs nokynka npuHTepa Ans YepHo-6enoi nevatu.

PaccmaTtpuBatoTCs ABa BapuaHTa: nasepHbli NpuHTep 3a 14 ThiC. py6. Unu CTPYIMHbIA NPUHTEP 3
5 TbiC. py6. Mpn 3TOM KapTPUOX K NTa3epHOMY NPUHTEPY CTOUT 6 ThiC. py6. (ero xsataet npuMepHo
Ha 1600 cTpaHu), a k cTpyiHOMy — 2 Thic. py6. (xBaTaeT npumepHo Ha 400 cTpaHuy). Kakoi
NPUHTEP BLIFOAHEE KYNUTb, ECIIN HYXHO pacneyaTatb 15 000 cTpaHny?

PeweHue: [1n51 neyaTin HyXHOTO KONMYECTBa CTPaHWL, Ha Nla3epHOM NpUHTEpPe NoTpebyeTcs MeHSITL KapTpUaX

OTBerT:

3apaya 1
Yposehs I

YcnoBue.

10 pas, Ha CTpyiHOM npuHTepe — 38 pa3. COBOKYMHbIE pacxodbl Ha MCMOMb30BAHUE NA3epHOro
npuHtepa coctasat: 14 000 + 6 000 * 10 = 74 000 py6.,

cTpynHoro: 5 000 + 2 000 * 38 = 81 000 py®6.
BbirogHee KynuTb nasepHbIn MpUHTEP.

.6.2.  TpuHTEpbI U KAPTPUIKN

B npopaxe umetotcsa npuHtepbl Tpex dupm: «ABBy, «TOE», «KITM». Anekcen npeanonaraer, 4to
B Oyaywiem emy 6yneT Heobxoaumo Hanevatatb Ha npuHTepe 15 000 cTpanuy,

Mapka npuHTepa

CTOMMOCTb NpuUHTEpa,

CToumocCTb KapTpuaxa,

Pecypc neyatn ogHoro

pyo. pyo. KapTpuaxa, cTp.
«ABB» 8 000 1000 1800
«[OE» 11000 700 2000
«KNMM» 10 200 800 1500

Vicnonb3ys AaHHble Tabnuubl, OTBETLTE, MPUHTEP KaKoW Mapku npuobpeteT Anekceit, KOTopbIn
Xo4eT BbibpaTb Hanbonee SKOHOMHbI BapuaHT?

lMoBnusieT nn Ha BbIbop Anekcest npeanoxeHne kynuTb 3a 300 pybnen ANCKOHTHYIO KapTy,
koTopas gaeT ckuaky 15% Ha nokynky kapTpumxa ans npuHtepa gpupmel «ABB»? Ecnu aa, kakum

obpaszom?
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PelueHue.

OT1BeT:

1) Inst neyaTn 15 000 cTpanuy Anekceto noHagobutcs 9 kaptpuaxen mpmbl «ABB, 8
kapTpumxen dupmbl «IOE», 10 kapTpumken dupmbl «KIMM». MonHas cToumocTb neyaTu Ha
npuHTEpe upMbl «ABB» pasHa 8 000 + 1 000 * 9 = 17 000 py6., Ha npuHTepe mapkn «I [E»
11 000 + 8 * 700 = 16 600 py6., Ha npuHTEpE Mapku «KITM»

10 200 + 10 * 800 = 18 200 pyb.

2) IMCKOHTHas kapTa NO3BOMNUT COKPATUTb PACcXofbl Ha MOKYMKY KapTpumxa Ha

9 % 0,15 * 1 000 = 1 350 py6., Bbiroga ot ee nokynku coctasnt 1 350 — 300 = 1 050 pyb.
lMonHas cToMMoCTb BnaaeHus npuHtepom cmpmsl «ABB» cokpatutcs Ha 1 050 py6. u coctasut
15 950 py®.

1) Mapku «E»; 2) [la, cTaHeT BbirogHee KynuTb NpuHTEp (pMbl «ABBY.

3apgava 1.6.3.  [eweBbln aBTOMOOUNb M foporas akcnnyatauus-1

YpoBeHb |

Ycnosue.

PelueHue.

OT1BeT:

Anexkcen xo4eT KynuTb OfHY M3 ABYX Mapok asTomobunen «A1» unu «A2» co cregyowmmm
Hanboree 3HaYMMbIMK Ans Anekces xapakTepucTukamu:

Mapka aBTomo6uns «A1» «A2»
CToumocCTb 500 TbIC. pyb. 450 TbIC. pyb.
CTOMMOCTb NEepUoaNYECKOrO 20 Tbic. pyb. Yepes kaxable 15 ThIC pyb. Yepes kaxable
TEXHUYECKOro 06CMyKMBaHNS 15 000 km npobera asromobuns | 10 000 km npobera aBToMObUNS
cnonb3yemblit 6eH3MH 1 ero AN-95 cTommocTsto 38 pyb. 3a A-95 cToumocTeto 38 pyb. 3a
CTOMMOCTb nvTp nvTp
Pacxog Tonnmea Ha 100 km 7 nuTpoB 8 nuTpoB

ABTOMOOMIb KaKOM MApPKV CTOUT KYMWTb XKENAKOLWEMY CIKOHOMUTL ANEKCEI, eC OH NnaHupyeT
e3anTb Ha Hem B TeueHune 10 net n npoexatb 3a 310 BpeMs 150 TbiC kM.? OcTaTouHON
CTOMMOCTbIO aBTOMOGMNEN NpeHebpeyb.

C yyetom TO 1 Tonnuea aBToMo6mMnb Mapku «A1» obongerca Anekceto B

500 000 + 20 000 =220 4 10990, 7, 38 = 1099 000 pys,

15 000 100
*8 %38 =1131000 pyb.

150 000 150 000

a Mapku «A2» B 450 000 + W * 15000 + 100

A1,

3agava 1.6.4.  [leweBbln aBTOMOOUNb M foporas aKkcnyarauusa-2

YpoBeHs |

YcnoBue.

Anekceil xoueT B3Tb B apeHay Ha 7 AHel HebonbLLOoN BHELOPOXHMK ANs noe3aku B ropbl. OH
BbIOMpaET 13 ABYX BapMaHTOB:

Mapka aBTomo6uns A B
CTOoMMOCTb apeHapb! 4 000 py6 B cyTkM 5100 py6/cyTkm
Pacxop 6eHanHa Ha 100 km 10 nuTpos 9 nuTpos
nyT
cnonb3yemblit 6eH3nH 1 ero A-95. CtonmocTb beHsuHa 40 | AlA-95. CtonmocTb beHsmnHa 40
CTOMMOCTb pybnen 3a nuTp. pybnein 3a nuTp.

3a Bpems apeHabl Anekcen nnaHupyet npoexatb 3 500 km. ABTOMOOMIb Kakon Mapku crieayet
apeHaoBaThb, eCrv NofHas CTOMMOCTb apeHAbl A0MKHa ObITb MUHUMANbHON?
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PeweHue. 3a apeHay aBToMobuns u OeH3nH Anekceil CyMMapHO 3annaTuT B Cryyae apeHabl
aBTomobuns A:

4000-7 +35-10-40=42000 py6rneit,
a npu apexae asTomobuns B:
5100-7 +35-9-40=48300 py6nei.
OtBet: Mapku A.

3apgava 1.6.5. [leweBbln aBTOMOOUNb M foporas akcnnyaraumsa-3
YpoBeHb |

Ycnosue. Anekcei nnaHMpyeT KynuTb O4HYy 13 ABYX Mapok asTomobuns: «A» 900 Tbic. pyb unm «b»
ctoumocTbto 600 Thic. pyb. B cpeaHem Anekcen npoeaxaeT 15 TbiC. kM B rog. CTonMocTb
BeHaunHa 40 py6. 3a nuTp. ABTOMOGMNM NOTPEBNSIOT OAHY 1 Ty Xe MapKy 6eH3uHa. ABTOMOOUb
NNaHMpyeTCs UCNonb3oBaTh B TEYEHME 5 NeT, nocrne Yero aBToMobusb Mapku «A» Anekceit
cmoxeT npogath 3a 500 Teic. py6., a mapkn «b» - 3a 350 Thic. pyb.

CTOoNUMOCTD CpenHsisi CTOUMOCTD
Pacxon o
Mapka €KEroHOMn €KEroTHOr0
OeH3MHa
aBTOMOOWJIS CTPaxOBKH TEXHUYECKOTO
(71/100xMm)
(py©.) o0CITyKUBaHUS
«A» 9 35000 25000
«b» 10 32000 20 000

MMonb3ysck AaHHbIMM TabnuLbl, OTBETHTE Ha BOMPOCHI: 1) kakylo Mapky aBTOMOBUNS JOMKEH
BbIOpaTh Anekceit, xenas cakoHoMuTb? 2) CKonbko eMy NpuaeTcs aonnatuts 3a bonee Joporyo
anbTepHaTuBy?

PelueHue. PaCXO,D,bl Ha NOKYNKy 1 cogepxaHue aBTOMOOUNS MapKu «A» 3a BblMETOM [0X040B OT NPoAaXxu
COCTaBNSoT 900000+5-35000+9-5-15000:100—-500000 =581750 py6

Pacxogbl Ha NOKYMKy 1 coaepxaHue aBToMoounst Mapku «b» 3a BbIMETOM JOXOZOB OT NPOAaXw
coctasnstor 600000+5-32000+10-5-15000:100—-350000 = 417500 py6.
Takum 0bpa3om, aBToMobunb Mapku «Ax» obonaétcs Anekceto Ha 581750—417500 =164250 py6.
JIOPOXKE.

OtBeT: 1) mapky «b»; 2) aBTomMobunb mapkn «A» obongétca Anekceto Ha 164250 py6. gopoxe.

1.7. CKMAKW, YUEHKN, NPOrpaMmMbl NOANBHOCTU

B XM3HM 04eHb BaXXHO NPaBUNBbHO pearypoBaTh Ha MHAOPMaLMIO O CKUAKAX M pacnpogaxax.
Oka3aBLLMCb B HY)XXHOe BPeMs! B Hy)KHOM MeCTe, MOXHO KyniTb NOHPAaBUBLLYHCS BeLLb AeLUEBTe,
C3KOHOMMB A€HbM ANs ApYruX Nokynok. B 1o xe Bpems, 00bsiBNEeHMe 0 pacnpoaaxe 1 Ckuakax He
MOXET CYXWTb OAHO3HAYHbLIM CUrHArOM K MOKyMKe: He0OXOAMMO aKkypaTHO NOCYNUTATb, B KaKyl CyMMY
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pearbHO 000/aeTCs MOKYMKa, U OLeHUTb, HACKONbKO OHa BbIFOAHEE APYriX BapuUaHTOB (Hanpumep,
MOKyNKW B IpYroM MarasuHe).

Hy)XHO NOMHWTb, YTO NpOLaBeL, JaeT CKMAKY He NOTOMY, YTO XO4ET CAenaTh BaM NPUATHBIN NOAAPOK, a
MOCKOMbKY CYMTaET 3TO BbIroAHbIM Ans cebs. MpegoctaBnas Ckuaky, NnpoaaseL, CTPEMUTCS YCKOPUTb
PELLEHe O MOKYMKe (HanpuMep, YCTaHaBNMBAs OrpaHMYeHHbIE CPOKM Pacnpogaxm) U NpocTo Npoaatb
BonbLue ToBapa, NpUBeYb HOBLIX NOKynaTeneil, chopMMpoBaTh NPMBLIYKY NOKyNaTh Y AAHHOTO
KOHKPETHOro npogasLia (MporpamMMbl NOSNLHOCTY).

Camoim npocTon SBnseTCA CUTyaLms, Koraa npofasel npegnaraet KynuTb ero ToBap CO CKUAKOW, MPsMO
06bsBnas ee pasmep («LieHbl cHmkeHbl Ha 20%!»). B aToM cnyyae nerko onpeaeniTb HOBYHO LIEHY U
MOCYMTaTb BbIMIPBbILL OT CKUAKN B aBCONKOTHOM BbIPaXKEHNN.

Mpu 3TOM BaXHO CPaBHUTL LIEHY NOCNE CKUAKM C LIEHAMW Ha TakoW Xe ToBap Y APYriX NPOAAaBLIOB.
MoXeT oKa3aTbCsl, YTO TaM LieHbl 6e3 CKMAOK HUXE, YeM LieHa NPoAaBLa, NPOBOASALLETO pacnpomaxy, u
TOrfa HUKAKOTO CMblCra rHaTbCs 3a CKUAKOI HerT.

OpfHako HepeaKo NpeasiokKeHne Ckuaku chopmynmupoBaHo boree crnoxHbIM 06pasoM nMbo obCTaBneHo
PSAOM YCMoBMIA. HanpuMep, NpogaBeL, MOXeT YCTaHOBUTb NpaBuia pacnpoaaxu, Mpu KOTopbIX, NOKynas
OLMH UMM HECKOMbKO TOBAPOB, NOKynaTeNlb MOXET Mony4nTb eLle oanH ToBap BecnnaTHo unm KynuTb ero
MO CHWKEHHOW LieHe.

B 3TOM criyyae HyHO cuuTaTh, kakoBa OyAeT LieHa OAHON eanHNLbI TOBapa. [111s 3TOro HY)XHO NOAENUTL
06LLyto CymMMy, ynnadeHHyto 3a MokynKy, Ha obLLee KONMYecTBO KynneHHbIX TOBApOB (BKMoyast
«becnnaTHble» TOBapbl N TOBAPbI CO CKMAKON). MonyyYeHHYH0 LIEHY eAnHULbI TOBapa HYHO CPaBHMUTL C
LieHaMm y ipyruX NpoAaBLOB, €CNM OHa JeNCTBUTENBHO HIKE, TOrAa NOKyMKa BbirogHa. Pasymeetcs, npu
3TOM HYXHO OLIEHMBATb, AECTBUTENBHO I BaM HY)XHO Takoe KONMYeCTBO TOBApOB. ECnm HyxHa oaHa
napa obyBK, NOKynaTb TPK Napbl TONLKO MOTOMY, YTO Ha HUX MpeasiaraloT CKUAKY, Hepas3yMHO.

HakoHeL, Nof CKMAKON MOXET NpsTaTbCs CHUKEHWE LigHbI (YLIEHKA) TOBapa, KOTOPbIA He NoMb3yeTcs
CMPOCOM UNK iaxe TepsieT CBOW NoTpebuTenbCkie kayecTBa (Hanpumep, Npogaxa npoayKToB NUTaHWUS ¢
BOnNbLION CKMAKON NEpes TEM Kak UCTeYeT CPOK X rogHOCTM). HyXHO XOpOLLO nogymaTh BbirogHa nu
TaKasi MoKyrka, ecrivi 3Ha4YNUTENbHYI ee YacTb NPUAETCS BbIOPOCUTb.

I'IpM peLleHnn n pa36ope nogo0HbIX 3a4a4 UMEET CMbICh 06paLLLaTb BHUMaHWe y4yalnxca Ha TaKow
6a30Bbii npUHUUN rpaMoOTHOTO 3KOHOMUYECKOTO U (*)VIHaHCOBOFO nosefeHnd, Kak aHallu3 anbTepHaTUB.

lMpuHUMas peLLeHre 0 NoKymnke, 0COBEHHO, eCNM peYb MAeT O TpaTe BONbLLIOIK CyMMbI AEHET, HY)XHO
TLLATENbHO PACCMOTPETL BO3MOXHbIE BapWaHTbI (YTO NOKynaTh, Y KOro NOKynaThb, Kakie napameTpbi
cnepyeT NPUHAMATbL BO BHUMaHWe NOMMMO LieHbl). He HyXHO cnelnTb, pearmpys Ha crioBa npogasLa o
TOM, YTO 3TO BaLl NOCMEAHNN LaHC, 0CTanoch Mano BpeMeHun nubo marno Tosapa. BrnonHe moxer
oKa3aTbCs, YTO Y APYroro NpoAaBLia MOXHO HalTK TOBAp AELLEBIE, UMK YTO CYLLECTBYET aHanoryHbIn
TOBAp C NyYLMMI XapaKTEPUCTUKAMI, UMW XKe YTO HI3Kas LieHa He BKMoYaeT MHOMIX BaXHbIX
COCTaBNSAOLLMX (BOCTaBKa, yCTaHOBKa, 0BcnyxusaHue 1 np.).

[nsi 0TpaboTK NOHUMAHKS 3TOTO NPUHLMNA LienecoobpasHo NPeAnoXnTb Y4alLMMCs PELLNTb 3afa4m Ha
CPaBHEHWE YCMOBWI NPOAAXM Y pasHbIX NMPOAABLIOB, ONpeaeNieHne KOHEYHOM LieHbl eanHuLbl ToBapa (C
YYETOM CKIAOK W [JOMOSHUTENbHbIX PACXOAOB NPU MOKYMKE), ONPeAerieHne CyMMapHOI BENNYMHBI
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BbIIpbILLa OT CKWOOK N €€ CONOCTaBNeHNA C AONONHUTENbHbIMK 3aTpaTamMu, KOTOPbIE Tp96yeTCﬂ
NOHECTW AnA nNony4vyeHns CKUOKn.

BaxHo Hay4uTb NPUBOAUTL BapUaHTbl K CONOCTaBMMbIM YCINOBUAM, UCKNHOYATb HE NMEKOLLIME OTHOLLEHKUA
K aeny (*)aKTOpr (KOTOprMI/I, K COXalleHWo, HanoHEeHbI NPpeanoXeHna o CKVI,D,KaX).

[ins pelleHnst AaHHbIX 3agady yyalemycs noTpebyrTcs B 0CHOBHOM CrEfyIOLLME HABbIKM:

e pabota C npoueHTamu, 4oNaMM 1 ApobsMK (HAXOXKAEHUE YacTy OT LENOro 1 Lenoro no ero
4acTu, CroKHbIe NPOLEHTLI)

e npsMoi nepebop BapuaHToB

®  peLLeHue ypaBHEHUN

e YMEHVe BHAMATENbHO YnTaTb YCrOBME 3aAaum (B TOM YMCne nogpasymeBas Nog TUM peknamy
kakoro-nubo mMarasuHa unn rpmbl) 4O KOHLA, BHUKAs BO BCE AeTanu

3agava 1.7.1.  OnT 1 po3HMLa

YpoBeHb |

Ycnosue. Po3HuuHas LeHa yyebHuka 180 pybrei, oHa Ha 20% Bblile OnNTOBOW LieHbl. Kakoe Hanbonbluee
4nCno Takux y4eBHMKOB MOXHO KyniTb No onToBow LieHe Ha 10000 pybnein?

PeweHue. OnToBas LeHa yuebHuka 180/1,2 = 150 pybnen. Konnyectso y4ebHMKOB

12280 = 66 2/3 Okpyrnsiem BHM3 0 LieNoro.

OTBerT: 66
3agava 1.7.2.  OnT, po3HULUA U XaAHOCTb

YpoBehb |

Ycnosue. WrHat xoten kynuTb 1 kunorpamm xopoLuen kny6Hukm no 60 pybnen 3a kr, HO nogaancs Ha
YrOBOpPbI PbIHOYHOMO TOProBLa U KyMuM TPX KUrorpaMma 3Toi xe knybHukm no 45 pyb. 3a kr. K
COXaneHMI0, 3-3a Xapbl OAUH KunorpamMmm KnyoGHUKL CrHun, u ArHaTty npuwLnock ero BbIkMHYTb. 10
KaKoW LieHe 3a Kuiorpamm B utore gocranack knybHuka WrHaty? OTeeT gaite B pybnsix.

Pewenwue. Ha 3 kunorpamma UrHat notpatun 45 * 3 = 135 pybnein. A TaK kak B AEUCTBUTENBHOCTU Y HEMO
0CTanoChb TOMbKO 2 Kunorpamma, To LieHa 3a Hux coctasut 135/2 = 67,5 pybnen.

OtBert: 67,5
3apgaya 1.7.3.  BoHycHas nporpamma

YpogeHs

Ycnosue. CeTb Mara3nmHOB 3MEKTPOHMKN 1 BbITOBOM TEXHUKM NpeanaraeT 60HYCHY0 nporpammy Ans
nokynatenei. B cooTBeTCTBIM C YCNOBMAMM NPOrpaMmbl 3a Kaxzabli NOTpayeHHbIn pybib
Hauucnsietcs oguH 6oHyc. Mocne Toro kak nokynatens Hakonut 15 000 6oHycos, oH nony4yaet 500
BoHyCHbIX pybnei, KoTopble MOXHO CNONb30BaTh NPK CreaytoLLen Nokynke. Hukonari Hakonun
500 GoHycHbIX pybre npu nokynke Tenesusopa croumocTbio 15 000 pybneit n noTpaTun ux npu
nokynke Bugeonneepa croumocTbio 2000 pybnei. Mo ycnosusm 60HYCHON nNporpammbl Npu
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NOKynke 3a BOHYCHbIE pybnn SONONHUTENbHbIE BOHYCbI HE HAYMCNAOTCS. CKOMbKO NPOLEHTOB
COCTaBwWna UTOroBas ckuaka, nonyyeHHas Hukonaem?

Pewerue. XoTa ckuaka 1cnomnb3yeTcs npu creaytoLlen nokyrnke, B AeNCTBUTENBHOCTW OHA HAYMCIAETCs Ha
paHee coBepLUeHHble nokynku. Obwwas ctoumocTb nokynok 17 000 pybnen. Ckuaka B 500 pybnein
coctasnsiet 2,941 % oT noTpa4yeHHON CyMMbI.

OtBet: 2,941%
3agaya 1.7.4.  CKkuaku Ha OOTUHKK-1

YpoBehs I

Ycnosue. MHorogeTHas cembsi C YeTbIpbMs AeTbMU (BCE ManbYKKuW) NaHMpyeT KynuTb 0ByBb B NEpUOA
pacnpogax. Pogutenu B3sanu ¢ coboit 7,5 Tbicay pybren, paccuntbiBas KynuTb Ha 3T JeHbIW Kak
MWHUMYM MO OAHOW Nape HoBoW 0ByBK Kaxaomy pebeHky. B ogHOM 13 06yBHbIX MarasuHOB
npoBoanTCs akums: «Kaxagomy KynusLuemy fse napbl 06yBu TpeTbsi napa — B nogapok!». B atom
MarasuHe poauTensiM NoHpaBunnch BOTUHKK No LeHe 2492 pybns 3a napy. B gpyrom marasuHe
npegnaratoT 06yBb No akuuu: «Kaxgomy kynusLuemy napy obysum BTopas napa — 3a nosneHbi!»
Poautenu Takke nogobpanu Tam noaxoasilyto obysb no ueHe 2437 pybnen 3a napy. B kakom
MarasuHe BbirogHee KynuTb 0ByBb? Hackonbko Byaet oTnmnyatbes cyMma noKymnk1 B 3TUX ABYX
MarasuHax?

PeweHue. He nogcuntbiBas TOUHYHO CTOMMOCTb, MOXHO YBUAETb, YTO W B EPBOM, 1 BO BTOPOM Cry4ae,
4ToBbI NONYy4nTL 4 Napsl 06yBK, HYXXHO 3annaTuTb 3a 3, NO3TOMY BO BTOPOM MaraswHe Mokynka
obonpgetcs gewwesne. B nepBoM marasmHe MOXHO KynuTb TPK Napbl NO LiEHe ABYX, 1 YETBEPTYHO
napy 3a NoSHyo LieHy, Toraa 3a 4 napbl ceMbs 3annatut 2492*3=7476 pyb. Bo BTopom Marasuxe
MOXHO KYnuTb YeTbIpe Napbl, 3aniaT1B 3a ABe U3 HWX NONLUeHb!, Torga obLas cymma nokynku
coctaBuT 2437*3=7311 py6. PasHuua coctasut 165 pybnen.

OtBeTt: Bo BTOpoM MarasuHe. Pasnnua coctasut 165 pybneit.

3apgava 1.7.5.  CKMAKM Ha 6OTMHKK-2
Yposehs I
Ycnosue. V3meHUTCS N OTBET, eCnu NpeaenbHas cyMmma Ha nokynky 6yaet coctasnste 10 Toicay pybnen?

Pewenwue. MNpu 6ropxete 10 Thic.py6. BoirogHee byaeT kynuTb 06yBb B NEPBOM Mara3uHe, NOCKOMbKY 3a 3T
AEHbM TaM MOXHO ByaeT KynuTb LwecTb nap 0byBu, B BO BTOPOM — TOMBKO NSATb Nap.

OTBeT: B NEpBOM MarasuHe
3agava 1.7.6.  CKuaku Ha gxemnepbl

YpoBeHs |

Ycnosue. CrnopTuBHbIN MarasuH nposoauT akumto. Jloboit mxemnep crout 400 pybnei. Mpu nokynke AByx
[PKEMNEPOB — CKMAKa Ha BTOpoit mxemnep 75%. Ckonbko pybneit npuaércs sannatuts 3a
MOKYMKY ABYX [KEMMEPOB B NepUoa AENCTBUS akLmn?

Pewenwue. LieHa BToporo gxemnepa coctasut 400*(1-0.75)=100 py6nen. CtoumocTb ABYX AxXeMnepos
400+100=500 pybneit.

OtBeT: 500.
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3agaya 1.7.7.  CKMAKM Ha LWOKONaAKM

YpoBehb |

Ycnosue. LUokonagka ctout 35 pybnei. B BockpeceHbe B cynepMapkeTe AEMCTBYET crneLuanbHoe
NpeanoXeHue: 3annaTus 3a [Be LOKONaaKu, NoKynaTenb nonyvaeT TPETbIO LLOKONaaKy B
nogapok. Kakoe Hanbonbluee KONMYeCTBO LLIOKOMNAA0K MOXHO NOMY4nTb B BOCKPECEHbe, NOTpaTuB
He 6onee 200 py6nein?

Pewenwue. be3 cneupanbHbix npeanoxeruit Ha 200 pybneit MoxHo KynuTs 5 wokonamok: 200:35=5,7.

BecnnaTHO MOXHO NONMYYNTb LLOKONAAKY 3a kaxable ABe. To ecTb byaeT elue 2 6ecnnaTHble
LLIOKONaZKM.

OTBet: 7
3agava 1.7.8.  YueHka ToBapoB-1

YpoBeHb |

Ycnosue. Tosap Ha pacnpogaxe yueHunu Ha 30%, npu 3ToM oH ctan ctoutb 350 pybreit. Ckonbko pybreit
CTOMWN TOBap A0 pacnpoaaxmu?

PeweHue. CtoumocTb ToBapa Ao yueHkn coctasnset 100%, a nocne yueHkn 70% wunu 350 pybnei.
CootsetcTBeHHo 350/(1 — 0,3) = 500.

OtBeT: 500.

3apgava 1.7.9.  YueHka ToBapoB-2
YpoBehb |

Ycnosue. [MoctynuBLniA B Npoaaxy B siHBape MobunbHbIN TenedoH ctoun 2400 pybneir. B Hosibpe oH cTan
ctoutb 1200 pybneit. Ha ckonbko NPOLEHTOB CHU3MUMACh LieHa Ha MOBUIIbHBIN TenedoH B nepuog
C SiHBaps No HOSBPbL?

PeweHue. OT nepeoHavanbHoM LeHbl TenedoH cran ctonts 1200/2400 = 0,5. COOTBETCTBEHHO LigHa
ynanaHal-—0,5=0,5.

OtBeT: 50%.
3apgava 1.7.10. YueHka xonoaunbHuka-1

YpogeHs

Ycnosue. LleHa xonoamnbH1Ka B Mara3uHe eXerogHo YMEeHbLLIAETCs Ha O4HO M TO e YUCIIO NPOLIEHTOB OT
npeabiayLlen ueHbl. OnpeaenuTe, Ha CKONbKO NPOLIEHTOB KaxablIi rof yMeHbLUanach LieHa
XONnoAWrbHYKa, eCrnu, BbICTaBNEHHLIN Ha Npoaaxy 3a 20000 pybnei, yepes asa roga 6bin npogaH
3a 15842 pybns.

2
Pewenue. 3anuwem ypasHerne 20000 - (1— ﬁj =15842 rpe X- exerogHas yueHka B

npoueHTax. Peluas ypasHeHue, nonydaem X =11.

OmBer: 11%
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3agava 1.7.11.  TokynaTb N1 ToBapbl B MarasnHe «bnnsko»?-1

Yposehb I

Ycnosue. MarasuH «brnuskoy» npeanaraet ckuaky B 50 pybnen Ha kaxable 1000 notpa-4eHHbIx pybneit.
A3BecTHO, YTO BCE TOBapbI, NPoAAKOLLMECS B TOProBoi ceTn «bnusko» gopoxe Ha 3%, yem Takue
Xe ToBapbl B runepmapkeTe Henoganeky. Onpegenure, npuBnekaTernbHa Ny aTa akuus ans
rnokynarens, KOTOPOMY He BaXHO, B KaKOi Mara3uH nowuTu 1 NNaHUpYIOLLEro KynuTb ToBaphl Ha
cymmy: a) 1200 py6neir; 6) 1 900 pybnen; B) 2 100 pybrei?

PeweHwue. a) Hangem NOJIHYH0 CTOMMOCTb NOKYMOK C y4E€TOM CKUAKW B MarasmHe «bnmskoy. B «bnusko»

1200 —-50=1150 py6reit; B runepmapkeTe 1203(3 =1065, 05 py6ns (c okpyrneHnem 4o Komneek).

6) B «Brmsko» 1900 —50 =1850 py6rnei; B runepmapkeTe: 1983? =1844,66 py6na.

B) B «Brnsko» MoxHO Bocnonb3aosathes 2 ckuakamu no 50 py6neit: 2100 —100 = 2000 py6rei; 8

103? =2038,84 py6ns.

rmnepmMmapkere

OTtBeT:  [1a; HeT; Aa.
Yposenb llI
3apaya 1.7.12.  MokynaTb N1 ToBapbl B MarasuHe «bnusko»?-2

Ycnosue. [lepBsbiit Mara3uH ceth «bnnsko» npoBoauT akumto — ckugka B 50 pybneit Ha kaxayto 1000 pybnen
MOKYNKW TOBapoB. BTOpon MarasnH cetn «bnnsko» NpoBoauT akumio ckuaka 4% Ha nobdyto cymmy
MNOKynku ToBapoB. OnpeaennTte, Npy Kakux CyMmax nokynku B NepBoM Mara3uHe «bnnskoy»
oboigyTcs nokynaTtento aeLuesre (aCCOPTUMEHT TOBApOB U LieHbl Ha HUX 6e3 yyeTa akumi B
oboux marasnHax oanHaKoBble)?

Pewenwue.
MMycTb X - CTOMMOCTb NMOKYMKK B pybnsix 6e3 yuéra akumi.
1) Ecrm x < 1000, To BbIrogHee nokynaTb BO BTOPOM MarasuHe.

2) Ecnn 1000 < x < 2000, T0 BbIrOAHO NOKyNaTh B NEPBOM MaraswHe Torga 1 Tonbko Toraa
korga 50 pybnen bonbLue, yem 4% oT cymmbl nokynku: 0,04x < 50, TO eCTb Npu
1000 < x < 1250.

AHanornyHo, ecnin 2000 < x < 3000, TO BbIFOAHO MOKyNaThb B NEPBOM Maras3uHe B TOM U TOJSTbKO
B TOM cnyyae, korga 2000 < x < 2500.

Ecnn 3000 < x < 4000, To B NepBOM Mara3uHe nokynaTb BbIrogHee npu
3000 < x < 3750.

Ecnm 4000 < x < 5000, TO Npu BCeX TakuUx X BbIFOLHO MOKYNaTh B NEPBOM MarasuHe.

Ecnn 5000 < x, 10 BbINomnHeHo HepaeeHcTBO 0,04x > 0,05 * (x — 1000), 3HaumT, Npu BCEX
TaKuX NOKYrKax B NepBOM MarasuHe ckuaka bosblue 1 BbIro4HO NOKynaTh B NEPBOM Mara3uHe.
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Otset:  [1000; 1250); [2000; 2500); [3000; 3750); [4000; +0)
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